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A választó jog és a szo- 
ciálizmus.

— május 11.

A változott politikai viszo­
nyokkal kapcsolatban sok üdvös 
4zmét és tennivalót vitattak meg 
polgártársaink szóval és írásban.
\ sok programmbeszédből min­
den bajra hámozhatunk ki or­
vosságot s azt hiszem a nem­
zetben megvan az a jószándék, 
hogy ezeket a jótanácsokat kö­
vesse is. Különösen sok szó 
hangzott el önálló gazdasági be­
rendezkedésünk s ezzel kapcso­
latban a magyar ipar tervszerű 
fellendítése érdekében. - Csak 
arról hallgatnak politikusaink és 
Íróink egyaránt, ami a változott 
politikai viszonyok sarkköve: 
diadalmas politikánkat nem ve­
szélyezteti-e majd az általános 
választójog behozatala s ha igen, 
mit kell tennünk a netalán be­
következhető baj elkerülésére ?

Egy párt sem zárkozhatott el 
már a választójog kiterjesztése 
elöl. Együtt jár ez a nemzetek 
értelmi fejlődésével. De egyik 
párt sem ment el a választójog 
kiterjesztésének azon határáig, 
amit az abszolutisztikus kormány 
talán inkább gonosz célzatú po­
litikájával a pártok elé dobott.

Rosszul teszik a pártok, ha 
tagadják a választójog kiterjesz­
tésével kapcsolatos régi aggo­
dalmaikat. Elvben elismerték

I ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A nagynéni megérkezett.

A „Zemplén" számára irta : Főnyi Ilonka.

I.
Nem Grácból, nem is Ameriká­

ból, csak egyszerűen Márkusfalváról, 
de ez nem invonválja azt, hogy a 
nagynéni özvegy raárkusfalvi Márkus 
Endréné azért nem dúsgazdag. No 
de ha valaki mégis kételkedni talált 
volna a nagynéni kincsében, Márkus 
Tamásné szives felvilágosítással szol­
iáit annak.

Minden thea-jouron, ozsonnán 
ez volt a kedvenc thémája. Sokszor 
pirult miatta a leánya, aki nem sze­
dte ezt a kicsinyes dicsekvést, de 
hiába, ahányszor felszólalt, mindig 
az volt rá a refrain :

— Mit értei te ahoz Dodi! nem 
iudod te még milyenek az emberek, 
ott a tekintély ahol pénz van, várj 
osak ha Klára néni eljön, majd más- 
*óp lesz minden. Meglátod egyszerre 

ünnepelt leány leszel, hogy 
körülrajongnak majd, te leszel a bál-
királynő, szerepelni fogsz mindenütt 
68 milyen kérőid lesznek 1 én komo- 

411 hiszem, hogy Szilágyi báró is

annak szükséges voltát, de a 
tényleges megvalósulástól féltek 
és pedig valóban nyomós ok 
alapján. Nem találták eléggé ma­
gyarnak, eléggé nemzetinek azt 
a hatalmas néposztályt, mely a 
választójog kiterjesztése követ­
keztében számarányánál fogva 
esetleg döntő befolyást gyako­
rolhatna a nemzet sorsának in­
tézésében,

Ez az aggodalom sem korai, 
sem túlzott nem volt s ezért vád 
nem érheti sem a függetlenségi 
pártot, sem a többi pártárnyala­
tot. Szociálistáink gyakori meg 
alkuvása a függetlenségi eszme 
ellenségeivel csak növelhette ag­
godalmukat. Most azonban már 
nem lehet kitérni ez újítás elől, 
annál kevésbbé, mert a korona 
és nemzet közös megállapodása 
szerint épen az általános válasz­
tójog alapján egybehívott parla­
ment fog dönteni politikai éle­
tünk válságos helyzetén.

Politikusainknak első köte­
lességük tehát, hogy ha igazán 
szivükön viselik a független Ma­
gyarország sorsát, biztosítsák a 
most győzedelmes irányzatot arra 
az időre is, amikor majd csak­
ugyan tettre kerül a sor. Ma még 
alig valósult meg valami az üd’ 
vös uj irányzatból. Elbukott a 
múlt, de még nem épült fel a 
jövő. A tanító szerepére kell vál­
lalkoztok; de nemcsak nekik, 
hanem minden józan gondolko­

zása igaz magyar polgárnak. Meg 
kell győzni testvéreinket arról, 
hogy szociális élet és nemzeti 
élet nem egymást kizáró fogal­
mak, hogy a nemzetköziség ez 
a nagy világtársadalmi probléma 
nem kívánja a külön nemzeti 
érzésnek a szívből való kiirtását.

Sokan gondolják azt, hogy a 
szociáldemokratizmus hadat üzen 
a haza fogalmának. Gondolják 
pedig ama jelszó alapján, amit 
szociálistáink hangoztatnak: ahol 
a kenyerem, ott a hazám. Ad­
junk tehát nekik kenyeret, hogy 
itt és Magyarország legyen a 
hazájuk. Akkor azután foglal­
kozhatnak a szociális kérdésekkel 
és eszmékkel. A jóllakott ember 
higgadtabban gondolkozik s be 
fogja látni, hogy lehet valaki 
szociálista és jó hazafi is egyúttal.

Szociális alapon kell átalakí­
tani az államot, de magyar faji 
jelleg szerint. Annyiban legyen 
meg a nemzetköziség, hogy min­
den állam hasonlóképen csele­
kedjék. Minden polgárnak, tar­
tozzék bármilyen nemzethez, joga 
van ahhoz, hogy boldoguljon s 
a létfentartás eszközeit megta­
lálja saját hazájában. Ez az esz­
me tehát nemzetközi, mert álta­
lános ; de megfér a hazafiság ha­
tárai között is s az ilyen eszmék 
terjesztői nem ellenségei az ál­
lamrendnek.

Az Ó- és Újvilág minden 
államában megoldást nyert már a

szociális kérdés, ahol a munkás­
nép jólétéről megfelelő törvé­
nyekkel gondoskodtak s az állam­
eszmének épen ő bennük van a 
legnagyobb erőssége, mert biz­
tosítva van a külön, tiszta nem­
zeti fajpolitika. Nyitva van a nép 
előtt minden pálya s nem zárják 
el tőlük az érvényesülés eszkö­
zeit sem.

Csak akkor tökéletes a szo- 
eiálizmus fogalma, ha a faj és 
haza fogalmának keretein belül 
mozog. Más állam szociálistái 
csak annyiban segítik a mi szo­
cialistáinkat, amennyiben ezek 
még nem bírnak a boldogulás 
jogos eszközeivel. Ezért támo­
gatják mozgalmaikat, de az ő 
saját államuk jólétének osztályo­
saivá már nem tennék őket, 
mert arra nekik, mint különálló 
népnek van elsősorban szüksé­
gük. Példát és tanítást adnak s 
ebben lehetnek is nemzetköziek, 
de a haza fogalmát tiszteletben 
tartva, világpolgárokká sem ma­
guk nem lesznek, sem mástól 
azt nem kívánják.

Ilyen irányban kell nekünk is 
kioktatnunk szociálista érzelmű, 
de helytelen irányba terelt hon­
fitársainkat. Bizalmat kell szi­
vükbe csepegtetnünk az iránt, 
hogy gondoskodni fog a nemzet 
sorsuk jóra fordulásáról, meg­
hallgatja jogos panaszaikat. Lesz 
ingyenes népoktatás, egyenlő te­
herviselés azon javak arányá-

megkéri a kezedet, akkor pedig iga­
zán irigyelni fog mindenki; méltosa- 
gos asszony leszel, te Dodi! milyen 
szerencse is lenne az ...

Márkusfalvi Márkus Dodi gúnyo­
san húzta félre ilyenkor a száját, 
aztán csak annyit mondott:

_ Olyan nagy szerencsének tar-
tanád Szilágyi bárót, csak azért mert 
hétásu korona van a monogrammja 
felett, — lásd anyám, előttem nem 
az teszi az embert, — de itt rende^P 
nem folytathatta tovább, mert ami­
kor felnézett a hímzéséről, mar csak 
egyedül volt, az anyja nem szerette 
hallani az ő okoskodásait. b Márkus Dodi pedig tovább foly­
tatta ilyenkor a hímzést es a gon-
d0laMosoÍygott az édesanyja tervei 
felett. — Milyen kicsinyes gondolko­
zás ha a nagynéni eljön: sok, sok 
nénzök lesz és akkor majd vásárol­
nák vele rangot a pénzre ö lesz a 
ráadás, a ranggal pedig kap majd 
etv olyan felesleges valamit, amit
aférdekházasságoknái is ferjnekne-
3 i, a 7 elkíséri majd a jourokra, 
táncosa hoz a bálba, feladja a belé- 
táJ! 2! előszólitia a fogatot, ha haza 
akar menni", otthon pedig ásit nagyo-
£ és azt mondja hogy: unalmas
az élet.

Furcsa kis história lenne, csak­
hogy neki nincs kedve ebben részt 
venni; egészen más tervei vannak 
a jövőt illetőleg. Elve: szeretni és 
boldognak lenni. Minden más feles­
leges ezen a földön. Igen, szeretni 
egy olyan férfit, aki ideális, nemes 
lelkű, rajong a szépért, jóért, mint ő, 
aki csak önmagáért, csak azért sze­
retné, mert a lelke rokon a leikével, 
csak azért, mert ártatlan, hófehér... 
És ilyenkor letette a puha selymet, 
abba hagyta a kézimunkát, kezébe- 
temette a göndör-fürtös fejét és szőtte 
tovább a hófehér álmokat és várta, 
várta álmainak hősét, daliás lo­
vagját . . .

... És eljött a várva-várt. . . 
Hős sem volt, daliás sem, sőt még 
szép sem; sok jóakarat kellett^ ahoz 
is hogy csinosnak mondják. Es ami­
kor Márkus Dodi először belepillan­
tott a Kovács János szemébe, mégis 
tudta, hogy „őw az, megtalálta, itt
V3I1 • • • .

A kaszinói bálon történt, hogy 
a másodig négyesre nem volt táncosa. 
Nagy Barnának Ígérte ezt a táncot, 
de neki hirtelen el kellett utaznia, az 
édes anyja súlyosan megbetegedett. 
Névjegyen mentette ki magát.

Már mindenki foglalkozva volt,

amikor Márkus Tamásné szinte ijed­
ten kérdezte a leányától :

— Dodi, hát neked nics tánco­
sod a négyesre ? szólok Szilágyinak, 
de hogyv is lehetett ilyen figyel­
metlen ?

— Szilágyi kérte tőlem a né­
gyest, de én visszautasítottam.

— És most itt fogod végig nézni ? 
Ez még nem történt veled, ez bor­
zasztó ! .. . Nézd csak, a Dénes-lá- 
nyok milyen kárörvendve mosolyog­
nak feléd, az ő sorsukra jutottál. . • 
És Márkus Tamásné talán egész 
négyes alatt folytatta volna ezt kel­
lemetlen hangon megkezdett cseve­
gést, ha egyszerre hirtelen oda nem 
jön egy ismeretlen fiatal ember és 
annak a karján el nem megy a sze­
gény agyonzaklatott Dodi.

— Hát ez micsoda ismeretlen 
alak ? — kérdezte a szomszédjától 
Márkusné — nem ösmerős a szalo­
nokban és milyen bátorsága van 
Dodit a négyesre kérni, és az a sze­
szélyes leány el ment vele — és hogy 
társalognak 1 mintha régen ismernék 
egymást, még mosolyog is — na nézd 
már lelkem, ez már mégis sok, Dodi 
levett a ruhájáról egy szál virágot és 
oda adja neki... na ezért kikap az 
a meggondolatlan leány, most látja 
először és virágot ad neki; az én

Lapunk mai máma 10 oldal.
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ban, amit kiki a hazától él\6z, 
leromboltatuak a társadalmi me­
rev választófalak s tisztelet és 
elismerés fogja jutalmazni az 
igazi érdemet s nyitva van min­
denki és mindenki gyermekei 
előtt az ut, hogy tehetségéhez 
méltó helyet nyerjen a nagy ma­
gyar szociális államban.

Mintha csak az alkotó sugalta 
volna nagy költőnk ama sorait: 
„Áldjon vagy verjen sors keze, 
itt élned, halnod kell!" Soha 
nem volt és sohasem lesz az 
egész világ egy egységes nagy 
emberi testvériséggé. Faj, vér al­
kat, nemzetiség, nyelv és haza 
el fogja különíteni az embereket 
egymástól: de érzésben és gon­
dolkozásban igenis lehetünk test­
vérek s ez az igazi nemzetközi 
szociálizmus.

Ha hazánkat szolgáljuk, ha 
boldoggá lesz egy ország népe, 
azzá lehet a többi is s boldog 
nép fogja lakni az egész vilá­
got. Elsősorban tehát a szükebb, 
de szivünkhöz, lelkűnkhöz köze­
lebb álló hazának az érdekeit 
szolgáljuk. Ennek rögéhez fűz 
bennünket a benne porladó elő­
dök szent hamva, a rája hullott 
vére és verejtéke s igazán bol­
dogok csak ebben a honban le­
hetünk, mert azt mondhatjuk 
róla, hogy ez a mienk. Ez ad 
nekünk kenyeret és jogot, tehát 
erőnket és jogunkat ennek a 
boldogitására kell felhasznál­
nunk.

Igen, legyünk szociálisták, de 
magyar szociálisták.

Más nemzet csak verseny- és 
érdektársunk lehet, mert azok is 
elsősorban a saját boldogulásuk­
ért küzdenek. Ne maradjunk mö­
göttük mi sem Szoeiáliasan gon­
dolkozzanak elsősorban a hon 
vezetői, öleljék magukhoz rang- 
és vagyonkülönbség nélkül min­
den polgárságát a hazának s ha 
érezni fogja az az egyszerű pór,

Tamásom egy évig járt már hozzánk, 
amikor az első virágot kapta tőlem. 
Milyen másféle lányok is voltak ak­
kor, de ennek hiába beszél az ember, 
nem hallgat senkire, elvei vannak és 
azok szerint intézi dolgait.

Demkő Ödönné csak bólingatott, 
talán azzal akarta kifejezni helyeslé­
sét, vagy pedig elálmosodott a hosz- 
szas szónoklat alatt és félálomban bó­
lingatott, de ez nem alterálta Márkus­
nál, ő csak beszélt tovább, amíg a 
négyesnek és utána a félóráig tartó 
csárdásnak vége nem lett, akkor pe­
dig azt mondta a leányának :

— Most pedig Dódikám haza 
megyünk, elég volt a mulatságból.

A szegény Dódi tudta, hogy ez 
a zivatar előjátéka, a többi majd ott­
hon következik — szótlanul ment 
hát az öltöző felé.

Amikor a kijárathoz értek, hár­
man is siettek visszatartani őket. 
Szilágyi báró volt az első, aki váltig 
mondogatta, hogy csak még most kez­
dődik tulajdonképpen a mulatság, most 
jött meg a jókedv és igazán vigasz­
talhatatlan lesz, ha Dódika ilyen 
korán hazamegy. Addig-addig beszélt, 
hogy a mama már hajlandó lett volna 
ott maradni, de akkor meg Dódi 
mondta neki:

— Nem anyám menjünk haza 
kérlek, én fáradt vagyok.

az a kérgestenyerií munkás, hogy 
gondol a haza is rája : ő is ra­
gaszkodni fog hozzá, mert érzi, 
tudja azt, hogy amit a hazának 
tesz, önmagának teszi.

Ilyen irányba tereljük félre­
vezetett honfitársainkat s ha meg­
értették a szociálizmus igazi cél­
ját, a nemzetköziség valódi je­
lentését : nem kell félnünk at­
tól, hogy az általános választó­
jog ártani fog az önálló magyar 
nemzet kiépítésének. Ez a munka 
azonban sürgős kötelesség s aki 
abból nem veszi ki a részét, 
méltán megérdemli, hogy a fé­
kevesztett s az igazságról meg 
nem győzött nép a régi rendszer 
romjai alá temesse.

Amilyen alapra fektetjük ha­
zánk uj korszakát, olyan lesz 
annak erőssége és tartóssága. 
Munkára tehát a szabadság, 
egyenlőség és testvériség szent 
nevében.

Andor Károly.

— május 12.

A közigazgatási bizottság ülése. 
Zemplén vármegye közigazgatási bi­
zottsága f. hó 10-én d. e. tartotta meg 
rendes havi ülését Sátoraljaújhelyben 
Dókus Gyula alispán elnöklete mel­
lett. A szakelőadókon kívül a bizott­
ságnak csaknem valamennyi tagja 
jelen volt. Az ülésnek sok és fontos 
tárgya volt, annál is inkább, mert a 
törvényes rend helyreálltával a bi­
zottság multi ülésében akként hatá­
rozott, hogy a Pallavicini és Kispál 
aláírásaival ellátott s a f. év január 
és február havában kiadott ügy dara­
bokat semmiseknek tekinti és újból 
veszi tárgyalás alá. Ez oknál fogva 
nagyszámú ügy darab került most el­
intézés alá. Az alispán!- s a szak­
előadói rendes jelentések tudomásul 
vétettek, azután az egyes ügyek le- 
tárgyalása következett, amelyek közül 
mint legérdekesebbet felemlítjük a 
bizottság ama határozatát, meiylyel 
az l°/o-os vármegyei közművelődési 
pótadóból befolyt összegnek kulturá­
lis célokra leendő felhasználása s 
kiosztása tárgyában, a beérkezett kér­
vények figyelembe vételével a követ­
kező határozat hozatott: A magyar

Az öltözőben Szilágyi adta rá 
a hattyutollas belépőt és amikor a 
kocsijokhoz vezette, odasug+a neki :

— Dódika! holnap délelőtt na­
gyon fontos ügyben keresem fel a 
papát,

O pedig a báró legnagyobb bosz- 
szuságára egész hangosan mondta :

— Kérem, a papa fogad 11-től 
12-ig — felkeresheti. A lépcsőről 
visszapillantott s úgy vette észre, 
hogy a félig nyílt ajtón egy férfi 
néz ki; még egyszer visszapillantott, 
de akkor nem látott már semmit, — 
csak amikor aztán egyedül maradt 
csöndes kis szobájában — jött a sze­
mei elé ismét az az igénytelen, sze­
rény alak és hallani vélte a hangját 
is, amikor azt mondta neki:

— Ha egy ilyen hófehér virágot 
tűzhetnék a keblemre, akkor tudnék 
hinni a boldogságban: mert ez a 
gyönge kis virág megtanítana engem 
— az erős férfit arra, hogy van még 
szeretet, igaz, mély, örök . . .

Ő pedig leszakított a ruhájáról 
egy szál hóvirágot és odanyujtotta 
neki ...

... Törékeny, gyönge kis virág! 
mily erős szálakkal fűzöl össze sok­
szor két szivet, mily hatalmad van 
két lélek felett! . ..

(Vége köv.)

nvelvet és népnevelési Zepmplén vár­
megyében terjesztő egyesületet, — a 
mely egyesület több kisdedovodát mrt 
fenn tóf ajkú községekben, - a bi­
zottság az 1906. évre 10 120 koroná­
val rendelte segélyezni. Iskolaepitesi 
célokra segélyeket a következő hit­
községeknek szavazott meg: csaklyoi 
ácr. ev, miglécí ref., golopi ref., bor­
sit gk., Tolcsvai gk., velejtei gk-, 
upori gk., vásárhelyi gk., mehesfai- 
vai gk., hegyű rk. és a maskóci gk. 
hitközségeknek. Segélyezni határozta 
ezenkívül a battyáni rk. óvodát 400, 
s a zemplénvármegyei általános ta­
nító egyesületet szintén 400, valamint
_ _<*^1;n;Ur, 1 t,í Tfarnlinpnm IpÁTW-

Az érdem jutalma. Diner apó 
neve még élénk emlékezetünkben van. 
Hiszen nem is olyan régen ^ történt, 
hogy dragonyosokkal gázol tatta a 
járdán közlekedő békés polgárságot, 
bekisértette az abeugot magába foj­
tani nem képes Dongó Géza festő­
művészt és Matolay Béla joghallga­
tót ; diszkiséretíel ebédeltette hason­
szőrű társait, szóval hatott, alkotott, 
gyarapítón Sátoraljaújhelyben. Dics­
telen itt működése idején, mikor az 
abeug miatt bekísért fiatalemberek 
esetét leírtuk, azt is hozzáfűztük a 
Diner ur babérkoszorújához, hogy kár 
volt egy gyenge abeugért olyan dühbe 
jönnie, mert az bizony kijárt akkori­
ban még Fejérvárynak is. Most is­
mét füzünk az apó babérkoszorújába 
egy tüskés levelet, midőn azt mond­
juk, hogy tiszta szívből örvendünk 
annak, hogy az államrendőrség ke­
beléből eltávolittatik a nagy férfiú. 
Mert hát tessék t. olvasóinknak tu­
domásul venni, hogy Diner urat te­
kintettel Uj helyben szerzett nagy ér­
demeire és megrongált egészségére 
— mint értesülünk — nyugdíjba 
küldték.

Antialkoholizmus.
Irta: Szmrecsányi Béla.

(Folytatás.)

Követi az államot a kisebb és na­
gyobb embereknek egy végtelen sora, 
kiknek vétkes létérdeke, hogy az em­
beriség rajtuk kívül álló része minél 
fokozottabban élvezze az alkohol tes- 
tet-lelket pusztító mérgét. Kezdődik 
az emberek e hosszú sora a nagy 
szeszraktár dúsgazdag tulajdonosával, 
avagy a termelésből jövedelmet huzó 
földbirtokossal s végződik a felsővi­
déki ruthén község kis kocsmarosá- 
val, ki az uzsora és alkoholizmus két 
igénytelen fegyverével magán s kör­
nyezetén kívül mindent pusztává és 
elhagyottá tesz; s végződik a csapos 
legénnyel, ki a rábeszélés fegyverével 
küzd a mindennapi kenyérért, mert 
az elfogyasztott italtól percentet kap. 
Még a kávéházi kaszirnő is mozgal­
munk esküdt ellensége, midőn szirén 
mosolyával édes pálinkáit kínálja. Az 
ellenségek e tömegével szemben nem-e 
a napóleoni gárdára emlékeztető az 
antialkoholisták kis csapatja, mely meg­
hal, de nem adja meg magát.

Mint közvetett okot fel kell emlí­
tenünk azt is, hogy a kocsmaenge­
délyek kiosztása, az italok forgalomba 
hozatala, az iszákosság meggátlása, a 
kocsmai rendtartás betartása, felügyele­
tével megbízott állami vagy megyei 
hivatalok s egyének kevés kivétellel oly 
kevéssé vannak áthatva az alkoholiz­
musban rejlő veszély nagyságától, hogy 
megbízásuknak az emberiség jóléte 
szempontjából igen ritkán tesznek ele­
get. De maga a törvény is, — mint 
azt annyi hivatott iró kifejtette már — 
inkább védi az iszákosságot s annak 
csak legdurvább nemét, ha botrányt 
okoz, bünteti. Védi, amennyiben a bün­
tető prakszis leggyakrabban enyhítő 
körülményül számítja be a részeg 
állapotot.

Külön fejezet tárgyát képezhetné

az is, hogy a hatóságok, népnevelésre 
hivatott egyének, a néppel érintke?,", 
úri elem nem oktatják a munkás nént 
takarékosságra, ami csaknem 
telmü az abstinenciával. A földbirtokos 
és bérlő osztályt s az ipari vállalkozó 
kát e tekintetben nemcsak negatív dé 
pozitív vád is érheti, amennyiben ’ ia 
vithatatlan csökönyösséggel minden tel­
jesített szóig?’atot áldomással, pálinká" 
val jutalmaznak, sőt gyakran kizsák­
mányolják a munkásosztály ostobasá­
gát, amennyiben alacsonyabb bérfizetést 
Ígérnek s az érték különbözetnek meg 
nem felelő ital többlettel kárpótolják 
vagy kábítják a munkást. Az apa fiát’ 
öreg az ifjút, korcsmáros a vendégét 
unszolja, rábeszéli, hogy igyék; de vi­
szont a társadalom törvényes oltalma­
zó! : a hatóságok, de különösen a tár­
sadalom védelmére legtermészetesebben 
rendelt egyének: papok, tanítók, orvo­
sok nagy része e társadalmi feladatnak 
nem felel meg s nem kiálltja oda az 
iszákosoknak, mint a tobzódó római 
Hippiának Péter apostol Madáchnál • 
Megállj! a döghaiált szívod magadba.

A psycho- és biológia tárgyait 
érinti ugyan már, de komoly példákkal 
e helyen is igazolható, hogy az örök­
lés egyik jelentős közvetett oka az al­
koholizmus terjedésének. Alkoholista 
szülők gyermekei gyakran szintén al­
koholisták. Az öröklött hajlamot a ne­
velésnek kellene ellensúlyozni, népne­
velésünknek azonban annyi közelebb 
fekvő hiánya van, hogy ily előreható, 
praeventiv oktató eljárást egyelőre nem 
várhatunk tőle. Az iskolás gyermek, ki 
atyja örökké szomjas torkának szükség­
letét, csaknem saját termeiénél nagyobb 
üvegben szállítja a kocsmából naponta, 
a kocsmában időzve borgőzzel, példák 
impressiójával, trágár beszédekkel tele 
szívja fiatal szervezetét (később ő is 
alkoholistává lesz), élő szemrehányása 
hiányos nevelési rendszerünknek s a 
hatóságok hanyag rendtartásának.

Társadalmunk hibás irányai is szol­
gálatiba szegődnek az alkohol tőkének. 
A keresztelőtől a halotti torig képtelen 
társadalmunk egy összejövetelt létesí­
teni, kol az emberi kedélyeket össze­
nivelláló fluidum ne a pálinka, vagy 
bor volna. A társadalom előkelőbb ré­
tegeiben gyakran, mint különc bolon­
dot szemlélik a bornemisszát, éppen 
úgy mint nem avatják legénynyé a pa­
raszt suhancot mig részegen a fejét be 
nem verték, vagy ő valakit meg nem 
késeit. A legzsengébb korban társadal­
mi különbség nélkül oltjuk belé ifjainkba 
azon ferde fogalmat, hogy részegnek 
lenni nem egy állatias, öntudatlan 
ocsmány állapot, — de virtus!

A jobb élelem drága, a sörnek, 
bornak ára olyan, hogy italhoz szokott 
munkásember néhány krajcárja nem 
elég szükségletének kielégítésére. A bor 
megdrágulását nagyban előmozdította 
a filoxera pusztítása.

Megtanítjuk népünket politizálni, 
politikai tényezővé avatjuk a munkáso­
kat, mikor voksaikért pálinkává trans- 
formált milliókat költünk, de mikor a 
politikai esemény, melyre torkuk utján 
megvásároltuk őket lezajlott, visszalök­
jük őket a csaknem állati statusba, 
melyben addig voltak s már jólétével, 
fen maradásával, boldogulásával baj­
lódni többé nem érdemes. Megtanítani 
őt arra, hogy gyermekei jólétéért mond­
jon le az italról, ne érezze, hogy szom­
jas, ha gyermekei kenyérért sírnak, 
tanuljon meg takarékoskodni abstinen- 
cia árán — ez mind túl nehéz és 
meddő feladat. Egy kulturállamnak, 
egy nagy hatalomnak ily hitvány cse­
kélységekkel foglalkozni nem érdemes.

Az alkoholizmus okainak kutatásá­
nál messze vezet kissé egyik kongresz- 
szusi előadó azon állítása, hogy poli­
tikai rendszerünk : a nyilvános válasz­
tás a terjedés egyik oka saz általános, 
titkos választói jog az arra jogosítottak 
önérzetét emelve, — abstinenciára fogja 
őket ösztönözni. Adjunk — ez előadó 
szerint — a nőknek befolyást a tör-

CZIMBALOM-MÁGANISKOLÁJAT
a Jókai- és Deák-utcza sarkán lévő

Ember féle házba helyezte át. *^38
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vényhozásba, mert a nők kik iszákos
férjeiktől legtöbbet szenvednek, antial- 
koholikus irányban fogják a törvényho­
zást befolyásolni.

(Folyt, köv.)

Megyei muzeum felállításáról.
— május 12.

Nagyon jól tudom, hogy ez esz­
me nem uj s már többször is Írtak 
róla a helyi lapokban, de épen az a 
körülmény, hogy mindezeknek semmi 
eredménye sem lett, vezetett engem 
ez eszme ismételt felvetésére.

Azt hiszem, senki sem vonja 
kétségbe azt, hogy bármely megyé­
ben is egy muzeum létesítése hasz­
nos sőt szükséges. Hasznos pedig 
azért mert nagyon is közreműködik 
arra ’ hogy az általános műveltség 
mindenkiben emeltessék; szükséges 
pedig azért, mert csak igy, egy köz­
ponti, hivatalos jellegű s a megye 
tulajdonát tevő muzeum felállítása 
által leszünk képesek megakadályozni 
annak a sok, értékesnél-értékesebb 
tárgynak napról-napra való elpusztu-

Bármely megyében is, rövid idő 
alatt, igen sok értékes tárgyat hord­
hatunk össze. De mégis - távol 
ugyan minden elfogultságtól — bi­
zonyos büszkeséggel mondhatjuk azt, 
hogy létesítendő múzeumunkban pár 
év lefolyása alatt annyi érdekes és 
értékes tárgyat halmozhatnánk össze, 
hogy igy az hazánk legelső vidéki 
múzeumai mellett méltó helyet fog­
lalna el. , _ .. .

Hogy nemzeti történelmünkre,
annak minden egyes ágára vonatko­
zólag igen sok értékes tárgyat gyüjt- 
hetnénk össze, azt úgy hiszem, senki 
sem vonja kétségbe. Az avarokra es 
a honfoglalás-korabeli magyarokra 
vonatkozó emlékekben szintén nem 
szűkölködnénk. — Múzeumunknak 
ethuografiai része is igen gazdag len­
ne. De legértékesebbnek tartanám 
leendő múzeumunknak ásványtani, 
kőzettani és pateontologiai gyűjtemé­
nyét, mely állításomat az, aki me­
gyénket e tekintetben csak főbb vo- 
násaiban ismeri is, nem. fogja két­
ségbe vonni. Nem kevésbbé lenne 
értékes az archeológiái gyűjtemény.

Van tehát alapja, van biztosítéka, 
hogy a közeljövőben egy megyei mú­
zeumot felállítunk, amely . édesmind- 
nyájunk tulajdonát tenné, s amely 
mindig, s mindenki részére nyitva 
állBiiHi

Uj korszak kezdődött meg mos­
tanában nemzetünk életében, uj, de 
kiváló egyének állottak nemzetünk 
élére. E két körülmény az, amelyek 
megyei múzeumunk felállítását igen 
előfogják mozdítani. Mert mindazok, 
akikre nemzeti kultúránk fejlesztése 
rábizatoít, kezdve a legmagasabb to­
kon állótól, belátják azt, hogy kultú­
ránk igen elmaradott állapotban van 
a nyugateurópai államokhoz kepest. 
Már pedig kultúra tekintetében ez ál­
lamokkal egy fokon akarunk állam, 
s e célunk elérésében pedig nagyon 
is közre fognak működni a megyei 
múzeumok. A magam részéről erős 
reményemnek adok kifejezést, hogy 
akiknek feladata megyei múzeumunk 
felállítása, nem fognak sokáig kesn 
annak létesítésével,

Visegrádi János.

3. Községi közmunka-váltság meg­
állapítása. 4. Közkórházi lakásokra 
vonatkozólag kötött bérleti szerződé­
sek jóváhagyása. 5. Polgármesteri 
előterjesztés a gépészeti járandóság 
rendezése tárgyában. 6. Polgármes­
teri előterjesztés a városi rétek ka­
szálása tárgyában.

Sátoraljaújhely vízvezetéke.
III.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Képviselőtestületi ties. Sátor­
aljaújhely város képviselőtestülete t. 
évi május hó 15-én délután 3 or 
rendkívüli képviselőtestületi ülést tart 
a következő tárgysorozattal. • 
vízvezetékre vonatkozó bizottság J 
lentés, szabályrendelet és verse 
tárgyalási feltételek tárgyalása. • 
gyámpénztári számadás bemut____.-

(P.) Cikksorozatunk jelen részé­
ben a szivattyútelep és a szolgálati 
medence ismertetésével foglalkozunk.

A gépház a már mesrlévő próbá­
kul közelében fog felépülni, mely a 
viz emelésére szolgáló szivattyúk és 
motorok befogadására szolgáland.

A szivattyúk munkateljesítmé­
nyét a szállítandó vízmennyiség, az 
emelési magasság, továbbá a szívó 
és nyomóvezetékben fellépő csősurló- 
dás határozza meg.

A 24 óránként szállítandó 2000 
köbméternyi vízmennyiségnek meg­
felelően, a szivattyúk vízszállító ké­
pessége másodpercenkint 25 liternek 
vétetett fel. E mellett a szállítóké­
pesség mellett a szivattyúk a kivánt 
2000 köbméter vizet 22 óra alatt fog­
ják a városba szállítani; igy tehát a 
gépek az éjjel-nappali üzem mellett 
2 órát állhatnak, mely idő a gépek 
olajozására és a jó karban tartási 
munkálatok elvégzésére bőven elég­
séges.

A szivattyúk emelesi magassá­
gát a kutak leszivattyuzott vizszine, 
a víztartó magassági fekvése és a 
csővezetékben fellépő csősurlódás ál­
lapítja meg. Az eszközölt mérések 
szerint a már meglévő próbakutnál, 
valamint a meglévő fúrásoknál a ta- 
lajvizállás magasságát az Adria felett 
_l 95*10 méternek találta a vízépí­
tési igazgatóság. — A legfeljebb 3*0 
méterig terjedő depressió leszámítá­
sává! a kutak leszivattyuzott vizszi- 
nét tehát + 95*00 méternek vehet­
jük fel. A szolgálati medence 158-oü 
méter Adria feletti vizszinmagassag- 
gal terveztetett és igy a szivattyúk 
a vizet összesen 63*5 méterre fogják 
emelni. Ehhez az emelési magasság­
hoz még hozzáadandó a nyomócső­
ben fellépő 6-5 méternyi és a szívó­
csőben fellépő 0*5 méternyi súrlódási 
ellenállás, melylyel a szivattyúk eme­
lési magassága 70*5 méterre emel-
kodikÁ szivattyútelep két szivattyú­
val és két motorral terveztetett, hogy 
a gépek az első években a kisebb 
vízfogyasztáshoz könnyebben alkal­
mazkodhassanak és hogy jelenleg 
a második gép a napi 2000 köbmé­
ter vízfogyasztás elérese eseten a 
felállítandó harmadik gép a tarta­
lékot képezhesse. , , ..

A szivattyúk fekvő elrendezésű 
gyorsan járó úgynevezett motorszi- 
vattyuk lesznek, melyek közös szívó­
csővel bírnak, amely a gépházon kí­
vül a szivócsatornában nyerend el­
helyezést s ebből ágaznak el az egyes 
kutakba vezető 100 miliméteres szívó­
csövek. . . oka

Mindkét szivattyú a vizet a 
milim. belső átmérőjű nyomócsőbe 
szolgáltatja, mely utóbbi a vizet a 
városba, illetőleg a szolgálati meden-
C6be A g^P^áz1 emeletes épület lesz,

A szolgálati medence — mint 
már említettük — a Nagy szárhegy 
Sján lesz felépítve, mely a vizfo-
gyasztásban beállandó mgadezások 
kiegyenlítésére, valamint az éjjeli 
órákban szállított vízmennyiség rak­
tározására szolgáland. Az említett 
két okból, valamint tekintettel arra, 
hogy tűzvész esetén is nagyobb víz­
mennyiség álljon rendelkezésre, a 
szolgálati medence 500 köbméter hasz­
nos űrtartalommal terveztetett.

A medence vizszinének magas­

sági függője az Adria felett 158*50 
méternek vétetett fel, ez tehát a Szé­
chényi térnél mintegy 45 méterrel 
magasabb. Ennek oly magas elhelye­
zését a város terepviszonyai teszik 
szükségessé, mert. csak igy lehetséges 
az összes utcákat egy medence se­
gélyével vízzel ellátni.

A szolgálati medence két telje­
sen egyenlő részből fog állani s úgy 
lesz felszerelve, hogy a két kamra 
egymástól függetlenül használható 
legyen, hogy egyik résznek tisztítása 
alatt a másik rész álljon rendelke­
zésre.

A viz friss állapotának megőr­
zése céljából a viz a medencében 
folytonos keringésben lesz tartva és 
ezért a medence kamrái válaszfalak­
kal láttatnak el, melyek a viz kerin­
gését biztosítani fogják. Azonkívül a 
medence felszerelése olyan lesz, hogy 
a viz beümlése a medence hátsó sar­
kában, a viz kivétel pedig elől a be­
járati oldalnál történend.

A medence szellőztetésére öntött­
vas szellőző kürtök fognak alkalmaz­
tatni, melyek a boltozatok legmaga­
sabb pontjain nyernek elhelyezést.

A tolózár kamra a medence kö­
zépső válaszfala alá terveztetett. Eb­
ben lesznek elhelyezve az összes 
tolózárak, melyek segélyével az egyik 
vagy másik kamra kiiktatható, \agy 
pedig a viz leereszthető.

A tolózár kamra kovácsolt vas 
ajtóval lesz lezárva és megvilágítása 
az ajtónyilásban és a két oldalfalban 
lévő ablakok segélyével történend.

A vízszolgáltatás illan dó meg­
figyelése céljából a szolgalati me­
dence villamos jelzőkészülékkel tei- 
veztetett elláttatni, mely a medence 
vízállásának 10 centiméterenkinti vál­
tozását a városházán és a szivattyú­
telepen felállítandó órán mutatni íog- 

í ja. Az órával kapcsolatos villamos 
1 csengő a szolgálati medence megte- 

lését és kiürülését mindkét helyen 
jelezni fogja. Ezek a jelzőkészülékek 
a vizmü kezelését és az üzem ellen­
őrzését lényegesen megkönnyítik.

Következő cikkünkben a városi 
csőhálózatról és a vizmü költségeiről 
emlékezünk meg s ezzel cikksoroza­
tunk befejezést nyer.

kés lesz továbbá az esti lampionos, 
fáklyás felvonulás is, zene kíséret 
mellett, mely a számos ivlámpával 
díszített főtéren tündéri látványt tog 
nyújtani.

— Bocskay ünnepély. Az ág. 
hitv. evang. és az ev. ref. egyházak 
egyetemes gyűlései elhatározták, hogy 
az 1906-ik év május 20-án, mindakét 
protestásns egyház minden templo­
mában bálaünnepély tartassék Bocs­
kay István és a bécsi béke 300-ados 
emlékére. Ezt az ünnepélyt Sátor­
aljaújhelyben is meg fogják tartani, 
még pedig a helybeli két protestáns 
egyháztanács közös határozata foly­
tán együttesen, az ev. ref. templom­
ban. A hazafias, kegyeletes ünnepély 
sorrendje a következő lesz *. 1- 190b. 
május 20-án d. e. 10 órakor beha­
rangozás és bevonulás az ev.. ref. 
templomba. 2. 10 óra után isteni 
tisztelet. Gyülekezési ének • „lm be­
jöttünk nagy örömmel". Ezután az 
egész közönség felállva énekli a Hym- 
nuszt. 3. Fejes István ev, ref. lelkész 
alkalmi imádságot mond. Imádság 
után az ev. ref. dalárda énekeli a 
Luther énekét: „Erősevárunk nekünk 
az Isten." Éneklés után ünnepi be­
szédet tart Korbély Géza. ág. hitv. 
evang. lelkész. Rövid ima és megái 
dás, mely után a közönség fennállva 
elénekeli a Szózatot, Gyülekezeti ének 
és az alatt kivonulás a templomból. 
4. A templom ajtóiban adakozás a 
Bocskay-em-lékre

hírek.

— A főispán beiktatása. Fényes 
ünnepséggel fogja Zemplén vármegye 
e hó 14-én beiktatni uj főispánját, —
A készülődések minden vonalon meg­
indultak. A vármegye székházát már 
napok óta tatarozzák, a főispánt he­
lyiségeket is rendbeszedték, a vár­
megyeház előtti tér két oldalán pe­
dig több villamos ivlámpát állítottak 
fel melyek az esti ünnepélyt tündéri 
fényűvé fogják tenni. De impo­
zánsnak ígérkezik a felvonulás már 
a fogatok nagv számát tekintve is, 
meri' eddig is már hatvan körül van 
a bejelentett fogatok száma. Az 
előkészített terv szerint a fogatok, 
— melyek közt számos igen szép 
magán- és úri fogat lesz, — a kö- 
következő sorrendben fognak kivo­
nulni: Az 1-sŐ fogaton megy Sátor­
aljaújhely r. t. város polgármestere. 
A 2-on br. Sennyey Miklós, Zemplén 
vármegye küldöttségének elnöke. A 
3-ikon a vármegye alispánja. Ezután 
rangjuk és állásuk előkelőségének 
megfelelő sorrendben a vármegye 
dignitáriusai. Utánuk a hegyvidéki ki- 
rendeltség, a megyebeli orsz. képvi­
selők, ezután a bitfelekezetek lelké­
széi, majd a vármegyei főbb tisztvi­
selők s ezek után a vármegyei bi­
zottsági tagok fogatai. — A bevo­
nulás ugyan ilyen sorrendben törté­
nik. — A polgármester kocsija után 
jön* a főispán, négyes fogatán. — 
Az összes fogatoknak reggel 8 óra­
kor a megyeház előtt kell állaniok 
s minden fogat számot kap. Lrde-

— Esküvő. Dr. Goldberger Izidor 
sátoraljaújhelyi rabbi, hitszónok f. é. 
május 13-án esküszik örök hűséget 
Klein Zelmának, Klein Albert leá­
nyának Sátoraljaújhelyben.

— A kivándorlási iroda meg­
szűnt. László Fülöp kivándorlási 
irodájának működését a m. kir; bel­
ügyminisztérium megszüntette és er­
ről a sátoraljaújhelyi rendőrséget dr. 
Sontagh Antal kivándorlási megha­
talmazott táviratilag értesítette. A 
távirat vétele után Kelner Sámuel 
rendőralkapitány, a kivándorlási iro­
dában megjelent s az ott talált hajó­
jegyeket lefoglalta, illetve az iroda­
vezetőknek a további jegy kiadást 
megtiltotta. Folyó hó 9-én reggel 
pedig a központi menetjegy iroda 
elnök igazgatója s Szinyey-Merse 
Béla kivándorlási főfelügyelő jött le 
Budapestről s a kivándorlási irodát 
László Fülöp megbizottjától átvették.

— Negyven éves tanári jubileum. 
Balogh Ferencz debreczeni ref. theol. 
akad. tanár, az ismert egyháztörté­
net iró, ebben az évben tölti be ta­
nári működésének negyvenedik evet 
Ebből az alkalomból a Tiszán túli 
ref. egyház kerület, a kollégium es 
volt tanítványai szép ünnepet ren­
deznek tiszteletére május 15-én d. u.
5 órakor a kollégium dísztermében.

— Hymen hir. Dr. Szabó József 
ungvári ügyvéd folyó hó 13-án tartja 
esküvőjét Grosz Hermin kisas2„- 
szonynyal, Grosz Ignácz birtokos 
leányával Nagymihályou. — Szántó^ 
Sándor az „Első szerencsi gőzmalom 
könyvelője eljegyezte Groszman Fran­
ciska kisasszonyt, Groszman Adoll 
leányát Szerencsen.

— Aki fizetni nem akar. Egy 
Rákóczy-utcai csapszékbe tért e na­
pokban nehány falusi ember.. Addig 
fogyasztgatták a pálinkát, mig vala­
mennyien alaposan leitták magukat. 
A nagy ivásnak természetesen meg 
volt a maga következménye is. Az 
elfogyasztott italok számlája olyan 
magas volt, hogy mikor fizetésre ke­
rült a sor, egyik közülök nem akarta 
kifizetni a reá eső részt, mivel azt 
tulmagasnak tartotta. Ezen annyira 
összevesztek, hogy csakhamar vere­
kedésre került a sor. E közben oda 
ért a rendőr is, aki a kocsmáros se­
gítségével kidobálta a leittasodott 
vendégeket, a garázdálkodó adóst pe­
dig bekísérték a rendőrkapitányság
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hoz, hogy mámorát a rendőrségi zár­
kában aludhassa ki.

— Felhívás a közönséghez. Az 
űrök szeretet nevében szólunk, kö- 
nyörgünk hozzád Ember ! Amig áldat­
lan időkben a rombolás végezte a 
maga sötét munkáját, addig csendben 
alkot: a szeretet! Az Országos Gyer­
mekvédő Liga megalakult. Nemzeti 
küzdelmünk vezérei, az uj „hétvezé­
rek “ ott állanak a Gyermekvédő 
Liga alkotói, vezetői közt. S ezer meg 
ezer ember áldozott már a Liga nagy 
céljára és ezzel a szeretet e szövet­
ségének tagjává lett. De a Liga ma­
gasztos célját — hogy megalkothassa 
az országos gyermekvédő alapot, a 
melynek kamatjövedelméből a társa­
dalmi gyermekvédelem összes anyagi 
szükségleteit fedezhesse — csak úgy 
érheti el, ha megmozdul az egész 
társadalom és minden év május ha­
vának utolsó szombatján az napi 
bevételének tetszésszerinti hányadát 
az országos gyermekvédő alap javáia 
lefizeti. Nem egyes nagy adományok 
kellenek, amelyek visszariasztják a 
kis adakozót, hanem fillérek és ko­
ronák, amelyeket könnyen nélkülöz­
het mindenki, akinek szivében él az 
emberszeretet, sőt anyagi áldozatok 
nélkül is áldozhattok a szeretet ez 
ünnepén, ha oly kereskedőnél vásá­
roltok, akinek üzletében ott van a 
Liga felhívása. Polgárnők, polgárok! 
A gyermeknyomor kiált hozzátok!
S ebből a kiáltásból értse meg szi­
vetek, hogy a gyermeket meg nem 
menteni az anyagi vagy erkölcsi ha­
láltól bűn, megmenteni kötelesség! 
Május a munkások megszentelt hó­
napja. Tavaszhó elsején köszöntik az 
uj eszmék születését! És ti, akik 
május havának utolsó szombatján, a 
szeretet szombatján, áldoztok a Liga 
céljaira, ezzel a jóságos cselekedettel 
részeseivé lesztek a május nagy szo­
ciális ünnepének, a nagy „Testvéri­
ség* a mindent kiegyenlítő szeretet 
szociálizmusának. Jöjjetek, adakozza­
tok, vásároljatok május utolsó szom­
batján, a szeretet szombatján. Az 
Országos Gyermekvédő Liga elnök­
sége.

— Iroda áthelyezés. Dr. Gombos 
Gáspár sátoraljaújhelyi ügyvéd, iro­
dáját a Szentgyörgyi Vilmos főutcai 
házába (a vármegyeházával szemben) 
helyezte át.

— Elfogott zsebtolvaj. Folyó hó 
10-őn délután 5 órakor a helybeli 
pályaudvaron egy Kraut Izrael nevű 
oroszvégi születésű fiatal ember zseb­
tolvajlást kísérlett meg. Gatri Ado- 
mia szlavóniai utas zsebébe nyúlt és 
már csaknem a kezében volt a pénz­
zel telt erszény, amikor az utas 
figyelmessé lett és hirtelen zsebéhez 
kapott. Kraut keze még a zsebben 
volt, amikor rajta csípték. A vesze­
delmes zsebtolvajt nyomban átadták 
a rendőrségnek, a hol megfelelő el- 
zárási büntetés kitöltése után illető­
ségi községébe toloncolják Ez a zseb­
tolvaj a legutóbbi vásáron szívbajt szín­
lelt s elájult. Mialatt földön hevert 
és a kiváncsi nép körülöttük össze­
verődött, tolvaj társai egy ember zse­
béből 1400 koronát loptak el.

— A kassai ügyvédi kamara közli 
hogy dr. Szirmay Béla ügyvédet 
Gálszécs székhelylyel a kamara ügy­
védi lajstromába felvette.

— Nyugalomba vonuló föbiró. 
Szladek József, Nagymihály városá­
nak 40 éven át volt főbírája, agg ko­
rára való tekintettel e napokban be­
adta állásáról való lemondását. A 
köztiszteletben álló bíró távozását 
Nagymihály lakossága őszintén fáj­
lalja, mert Szladek József ritka kö­
telességérzettel és páratlan buzgóság- 
gal látta el negyven éven keresztül 
hivatalát s a város fejlődése jófor­
mán neki köszönhető. Utódja — hir 
szerint — Valkovszky Béla adóhiva­
tali ellenőr lesz, aki iránt a bizalom 
mondhatni általános, akinek megvá­

lasztatása úgy jogi képzettségénél
mint puritán jelleménél fogva hatá­
rozottan nyereségszámbu menne Nagy­
mihály város nem éppen kifogástalan 
községi adminisztrációjára. E tárgj - 
ban különben Czibur Bertalan orsz. 
képviselő a városi képviselőtestület 
tagjait f. hó 11-ének délutáni 4 órá­
jára előértekezletre hívta össze s 
mozgalom indult meg az iránt, hogy 
Szladek Józsefet érdemrenddel való 
kitüntetésre terjeszszék fel illetékes 
helyen őfelségéhez.

— Kossuth a mezei munkásokért. 
Az államvasutakon mezei munkára 
utazó munkások fél-harmadosztályu 
jegygyei utazhatnak. Gyakran elő­
fordul, hogy a szegény falusi munkás 
nép még azzal a csekély összeggel 
sem rendelkezik, mely a munkahelyre 
való utazásra szükséges. Kossuth el­
rendelte, hogy az államvasutak igaz­
gatósága tanulmányozza, lehetséges 
volna-e, hogy a munkások az oda­
utazást ingyen megtegyék és a visz- 
szautazásnál fizetnék meg az egész 
dijat.

— Apró tolvajok. A napipiacon 
lévő bódékat hosszú időn keresztül 
ismeretlen tettesek nap-nap mellett 
feltörték anélkül, hogy a betörők 
kézrekeritése iránt megejtett rendőri 
nyomozat eredményhez vezetett volna. 
E napokban végre Nasztanovics Mi­
hály rendőrőrmester egy egész csomó 
13—15 éves kis betörőt hozott a 
rendőrségre, akik beismerték, hogy 
ők — a napipiaeon lévő bódék — 
állandó dézsmálói. Egész könnyedség­
gel, nemtörődömséggel ismerték be, 
hogy szervezett bandájuk van, mely­
nek főnöke Popelyás János, tagjai 
pedig Belyus András, Mozgó Mihály, 
Adám István, Szilágyi István, Fazekas 
István, Dricsó János és Hrapszki 
Imre. A kis betörők közül kettő ar­
ról panaszkodott, illetve kikérdezésé­
nél azt vallotta, hogy azért loptak, 
mert Popelyás parancsolta nekik s 
azzal fenyegette, ha nem lopnak, 
vagy ha valamelyik közülök elárulja, 
leszúrják őket. Egy éven belől mint­
egy 20 bódét törtek fel s az ellopdo- 
sott élelmiszerek értéke föbbszáz ko­
ronára tehető. A kis bűnösök termé­
szetesen most már elveszik méltó 
büntetésüket s a javító intézetbe ke­
rülnek.

— Munkás-gyűlés. A cipész- és 
csizmadiamunkások sátoraljaújhelyi 
csoportja folyó hó 13-án, vasárnap 
délután 4 órakor, a „Magyar Király" 
szálloda tánctermében munkásgyülést 
tart.

— Lukács Károly itthon. A ze­
nekedvelők bizonyára örömmel fog­
ják venni a hirt, hogy Lukács Ká­
roly, a budapesti „első zemplénme- 
gyei kurucprimás" hazajött Ujhelybe. 
Sokáig volt távol, Pesten szép sike­
reket aratott és bizonynyal hírnévre 
is tett szert, de „Károly" mindezek 
dacára régen vágyott már haza, csa­
logatta a honvágy. Eddig le volt 
kötve Pesthez, most azonban sikerült 
lerázni minden kötelezettséget és bol­
dogan és szeretettel hazasietett, hogy 
továbbra az ő földiéit gyönyörköd­
tesse pompás muzsikájával. Mert me­
sésen, szépen tud Károly játszani, ha 
akar, nem vetélkedik senki vele a 
felvidéken. Csak aztán hamarosan 
megint meg ne unja az újhelyi di­
csőséget. Holnap, vasárnap délután 
fog először muzsikálni Károly az új­
helyieknek özv. Szilágyi Lajosné 
nyári kerthelyiségében, ujjszászerve- 
zett zenekarával.

— Lóversenyek Kassán. A „Kas­
sai faika Vadásztársulat" verseny- 
igazgatósága a f. évi junius hó 3-án 
és 4-én Kassán lóversenyeket rendez, 
és pedig az első nap 14, a második­
kon 12 díjjal. Ezenkívül junius 4-én 
lesz a „Kassai ügető verseny* is 
melyre 400, 500 és 600 koroná stöbb 
díj van kitűzve. Nevezések máius hó 
18-ig fogadtatnak el.

_ Cirkusz. Gazdag cirkusza ér­
kezett városunkba és a tornacsarnok 
melletti téren állította fel sátrat. A 
mülovardában ma este tartják az első 
előadást.

— Vásárok a vidéken. A leleszi 
pótvásár — mint értesülünk — f. 
hó 14-én, — a szikszói országos va­
sár pedig folyó hó 13-án és 14-en 
fognak megtartatni.

— Talált csontvázak. Vinnán 
Grösz Ignác szőlőjének rigolirozása 
közben a szőlőhegy tetején a mun­
kások nagyobb mennyiségű emberi 
csontvázakra, ezek között 8 úgyszól­
ván ép koponyára akadtak. Meg nem 
magyarázható, mikép kerültek a hegy 
tetejére e csontvázak, temetkezni ily 
magaslaton, pláne közös sírban nem 
volt soha szokás, igy rejtélyes _ az 
egész dolog. A munkások egy része 
annyira megijedt a lelettől, hogy 
azonnal abbahagyták a munkát.

— Az erdöbényei fürdő, várme­
gyénknek ez a kies fekvésű, látoga­
tott fürdője megnyílt. A fürdő ven­
déglőjének bérlője ismét Bock Imre 
vendéglős, aki a fürdő veudéglőhe- 
lyiségét vasárnap nyitja meg.

— Elveszett tárgyak. A közeli 
napokban elveszett Sátoraljaújhelyben 
egy 96 korona értékű arany melitü, 
hármas aranylevelében egy-egy bril- 
liáns kő van ; — továbbá egy fekete 
bőrtárca, melyben 26 filléren kívül 
két darab vékony női, piros köves 
arany gyűrű volt, — és egy női 
arany óra egy sodrott aranylánccal. 
A talált tárgyak a rendőrkapitány­
sághoz beszolgáltatandók, a hol a 
megtalálók a károsultak részéről ju­
talomban fognak részesülni.

— Pénzbeszedői állásra hirdet 
pályázatot a sátoraljaújhelyi villam- 
világitási részvénytársaság, a részletes 
pályázati feltételek lapunk mai szá­
mának hirdetési rovatában vannak 
közzétéve.

— Kiskorúak kivándorlása. A
határszéli rendőrség jelentéséből érte­
sült a belügyminiszter, hogy a leg­
több törvényhatóság figyelmen kívül 
hagyja azon rendeleti intézkedéseket, 
melyek a 15 éven aluli férfiszemélyek 
és kiskorú nőszemélyek kivándorlá­
sára vonatkoznak s többnyire akként 
informálják a kivándorolni szándéko­
zókat, hogy hatósági bizonyítvány 
nem kell. Anélkül pedig a határszé­
len visszatartják, sőt visszaküldik a 
kiskorút, mi sokszor költségbe kerül. 
Ezért felszólítja a belügyminiszter a 
hatóságokat, hogy a rendeletekhez 
szigorúan alkalmazkodjanak.

— Mit kell minden hölgyuek tud­
nia? Elsősorban azt, hogy lebilincselő 
szépségét hogy tarthatja meg a leg­
magasabb korig, hogy védheti meg 
arcát a nap és szél befolyása ellen, 
hogy távolíthatja el az arcát elcsú­
fító szeplő t, máj föl tót, pattanást, mit- 
essert és egyéb arctisztátianságot. 
Mindezek legbiztosabb segitőszere a 
törvényesen védett, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmazó hírneves Föl­
des-féle Margit-créme, mely pár nap 
alatt a ráncokat kisimítja és az arc­
nak finom, fiatal, rózsás szint ad. 
Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. Kapható 
a készítőnél: Földes Kelemen gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógy­
szertárban.

— Zongoratanitónő kitűnő bizo­
nyítványokkal ajánlkozik zongora ta­
nításra, francia és német nyelvtanból 
is ad órákat. Megkeresésekre folyó 
hó 15-től személyesen jelentkezik ; 
megkeresések „zongoratanitónő" je­
lige alatt kiadóhivatalunkba külden­
dők.

— Mai számunk Dörge Közlö­
nyének egy külön kiadását tartal­
mazza. Tisztelt olvasóinknak ajánljuk 
sorsjegyeiket ezen a szerencsétől 
különösen kedvelt bankházban be­
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
eUen wámfalan tanár ét orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen minden! 
„Roche" eredeti csomagolást.

____ B*tmii.La Rechc & Ce. Basel (Svájc),

szerezni, mely központiát máins 1 a Kossuth Lajos utca 4. alá helyei1! 
át. Egész Budapest ott vásárolja sors 
jegyét, mert az ismert közmondás 
„Uj ház uj szerencse." Általános a 
vélemény, hogy a 18-ik sorsjáték 
nagy nyereményei a Dörge Frigyes 
bankház t. vevőinek jut osztályrészül 
Csak, aki azonnal rendel, számíthat 
még egy Dörge féle szerencse szám 
megkaphatására.

— Görvélykóros gyermekek szed­
jék a „Sirolin-Roche“-t. Ez a legjobb 
creosot-készitmény, melyet a gyer. 
mekek a legszívesebben szednek. -T 
Kitűnő hatással van az általános’jó­
érzésre. Az orrsecretiók elmúlnak és 
a daganatok visszamennek. Jobb 
mint csukamáj-olaj és vas, melyekkel 
párhuzamosan is jó ideig használható. 
Kapható a gyógyszertárakban. 1

— Óriási szerencse Gaedickenél
A most befejezett utolsó osztály hú­
zásán a legnagyobb főnyereményt 
400.000 koronát s/s ad részben a 
19406 számra, továbbá a 30.000 ko­
ronás főnyereményt 4A-ed részben a 
88837 számra egy és ugyanazon na­
pon a szerencse által oly különösen 
kegyelt Gaedieke A. bankház, Buda­
pest, Kossath Lajos-utca 11. szám., 
szerencsés vevői nyerték. Immár ne­
gyedszer jutott fenti szerencsegyüj- 
tőde azon kellemes helyzetbe, hogy 
vevőinek a 400.000 koronás főnyere­
ményt fizetheti ki. Említésre méltó, 
hogy egyedül a folyó sorsjátékban 
Gaedieke bankháza a 400.000 60 000 
30,000 15,000, 10,000 és sok 5000. 
2000 stb. nyereményeket fizette ki.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenci József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserűvizet.

— Boldogító örökségek. X. Ká­
roly 27 éves városi hivatalnok volt, 
mikor váratlanul nagy örökség bir­
tokába jutott. Ugyanekkor egy barátja 
utolsó óráit élte és a gazdag örökös­
től a következő szavakká! búcsúzott: 
„Tudod, hogy leánynővérem szegé­
nyen marad hátra. Reád bízom őt!" 
s miután barátjának szavát adta, 
Logy K. Lujzáról minden tekintetben 
gondoskodik, barátja nyugodtan le­
hunyta szemét. Károly magával vitte 
a lí éves leányt legénylakásába, a 
hol társalgónőjével külön lakosztályo­
kat rendezett be részére. Egy napon 
Lujza ebéd után elmerült az újság- 
olvasásba és egyszerre felkapta az 
újságot, kiterítette az asztalon s han­
gosan felsikoltott: „Károly ! a sors­
jegy, melyet Török bankházában vá­
sárolt nekem, megnyerte a 600,000 
koronát. Most már nincs akadálya 
annak, hogy egymáséi legyünk" és 
szenvedélyesen átölelte boldog barát­
ját. „Való hát... Teljesen .. . egé­
szen örököltelek ?“ kérdé Károly. 
„És én", válaszolt a leány csengő 
hangon, „nem sorsjátékon nyerték-e 
meg?" Nincs most boldogabb pár e 
világon.

Bluz-selyem
65 kr.-tól 11 frt 35 kr.-'g. méterenként, legutolsó 
újdonság. — Frankó és már megvámolva a 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték posta- 

fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

NYÍLT TÉR.*) 

Nyilatkozat.
A „Felsőmagyarországi Hírlap8 

f. évi 36-ik számában „A Diahna 
gőzszivattyu" cim alatt egy, csak 
szennylapokba illő közlemény jelent 
meg, melynek tartalma miután némi-

') E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Roehe"
bee. — in Ivegeatóet 4e-l

■
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wTngemis érint, kereskedői repu- 
SómSmegóvása végett tartozom a
következőket kijelenteni:

Nekem arról, hogy a gozfurdő- 
höz szivattyúra volt szükség,
plözetes tudomásom nem volt, a pol­
gármester úrral e tárgyban nem be­
leltem, hanem Szóllősi Sándor ur 
városi tisztviselő keresett fel engem, 
hogv azt rendeljem meg.

Hosszas tárgyalások után a mi­
nőség tekintetében megállapodásra 
léptünk és miután ilyen gépeket rak­
táron nem tartanak, az általa meg­
tekintett árjegyzékből kiválasztott 
mintának megfelelőig a következő 
megrendelő levelet küldtem a Kann 
és Heller budapesti eégnek : *)

„S.-a.-Ujhely, 1906. 26 H.

T. ez. Kann és Heller urak
Budapest.

Felkérem Önöket, miszerint ré­
szemre a következőt azonnal elkül­
deni szíveskedjék, megjegyzem, hogy 
az kifogástalan és jó minőségű le­
gyen mert ha legcsekélyebb hibája 
lesz, ’ úgy azt rendelkezésére fogom 
bocsátani.

1 drb. Worthington szivattyú az 
árjegyzékük 33. oldalán B5, 3-ik 
nagyságú, 133 X 121 milim. méretű 
fémfelszerelvénynyel ellátva és ön­
működő olajozóval, reservoirba való 
szivattyúzásra.

Teljes tisztelettel:
Bóth Bernét fia.*

A szivattyú megérkezvén, az ki­
fogástalanul átvétetett, később azon­
ban a városi mérnök anélkül, hogy 
kellően tájékozta volna magát és mint 
nem gépészmérnök, ilyen kérdések­
ben megfelelő szakértelem híján, a 
géprészen látható rozsdafoltok által 
megtévesztve, azt ócskának vélel­
mezte, — ámde Salzberger gyári gé­
pészmérnök által hivatalosan meg­
vizsgáltatván, azt teljesen kifogásta­
lan és uj állapotban lévőnek találta.

Ezen szemle megejtése előtt a 
városi mérnök aggályait a pesti cég­
gel is közöltem, ki a következőkben 
válaszolt: **)

„Budapest, 1906. április 23.
V. Váczikörut 62.

Tekintetes Both Bernét fia urnák
Sétoralja- Ujhely.

Vettük az e hó 22-én kelt b. 
sorait és valóban csodálkozással vesz- 
szük ama felszólamlását, hogy ócska 
Worthington szivattyú száílittatott 
volna.

Ezen felszólamlást mint teljesen 
alaptalant legudvariasabban, de ha­
tározottan visszautasítjuk, mert hiszen 
a kezei között lévő szállítólevél sze­
rint a szivattyú közvetlenül a gyár­
nak tetscheni vámraktárából szállít­
tatott el és tudvalevőleg ócska tár­
gyak nem igényelnek és nem is ke­
rülnek vámkezelés alá,

Meglehet, hogy a szivattyú a 
tetscheni vámraktárban talán meg­
rozsdásodott, de — ismételjük 
Önnek feltétlenül teljesen uj szivattyú 
szállíttatott. , ,

Ennek szives tudomásvételet kel­
ve, maradunk , ,

teljes tisztelettel:
Kann és Heller.u

A legnagyobb készséggel bocsá­
tom rendelkezésére ezenfelül bárkinek 
is e tárgyban kelt összes levelezé­
semet. " . n, .

Revolver-journalistikára valló pi­
masz eljárásnak minősítem tehát, ha 
valaki egy helybeli régi cégről elő­
zetes alapos meggyőződés nélkül azt 
állítja, hogy uj helyett használt aiut 
szállít: én ócskás nem vagyok es így

•) A levél másolatát a cégtulajdonos az 
üzleti levelezések másolókönyvének 414. lap­
ján kiadóhivatalunkban felmutatta. - .

*•) Az eredeti levelet a cégtulajdonos 
^adóhivatalunkban felmutatta. Szer .

Május 12.

ócskaságokkal nem kereskedem, más­
felől a Kann és Heller, valamint a 
Worthington cégek oly kitűnő hír­
névnek örvendenek, hogy ilyen inso- 
lid eljárást róluk feltételezni nem is 
szabad.

Nyilatkozatom azonban csak úgy 
lesz teljes, ha e cikkről a fátyolt 
félrebillentem, amidőn a sötét hát­
térben settenkedő sátán fo—, ——— oaiuii lúg teljes 
meztelenségében bemutatkozni.

Landesmann Miksa ur a laptu­
lajdonos és a hetedik nagyhatalom, 
mert ennek az urnák egyenes rende­
lésére készült e cikk és csodálkoz­
nom kell a Felsőmagyarországi Hír­
lap érdemes szerkesztőségén, hogy 
ezt a lapot, mely pedig hivatalos or­
gánum jellegét viseli, az ő nemtelen 
bosszúvágyának kielégítése végett 
akaratlanul bár, engedi odadobni esz­
közül, holott az ilyen illetéktelen be­
avatkozások a legerélyesebben visz- 
szautasitandók lennének, mert külön­
ben testté fog válni ama régen ér­
zett óhaj, hogy egy teljesen független 
irányú és a közérdeket igazán önzet­
lenül szolgáló lap induljon meg.

Landesmann Miksa ur ugyanis, 
miután atyám e napokban a bérlet­
ből! kimozditás iránt keresetet adott 
be ellene, hatalmi érzetében arra me­
részkedik, hogy lapjában ily módon 
fenyegetőieg lépjen fel és mint a 
sanda mészáros nem oda üt, ahova 
néz. így lett azután a cikk „1040 
korona egy virilisnek" cim alatt el­
keresztelve, mert a virilis az atyám, 
a vaskereskedő pedig én vagyok.

Ezek tehát azok a közérdek su­
gallta motívumok, melyek e cikket 
megszülték, nem pedig a Székely 
Elek ténykedései, ezek csak a deko­
rációhoz voltak szükségesek.

Ez az igaz története a „Diana 
gőzszivattyuja", „1040 korona egy vi­
rilisnek" „a tanács s a kereskedőn 
érdeke" hangzatos címek alatt nap­
világot látott hülyeségeknek.

Sátoraljaújhely, 1906. év május 
hó 11-én.

Hóth Bernat na.

Jeles gyártmányú, kitünően 
csengő

zongorák, pianinok és har- 
moniumok olcsó árban,

továbbá: eredeti Gramophonok 
erős reprodukció képességgel, 
válogatott lemezekkel gyári ár­

ban eladók:

i Szaréitól
SÁTORALJAÚJHELYBEN, 

(Dr. Szepesi-féle ház.)

A Szeghy Gyula háznál egy 2 
szobából s mellékhelyiségekből

álló

lakás
bérbe adó. Értekezni lehet Szép 

Gedeon ügyvédnél.

A. 626; 1906. számhoz.

531, 5ü9jl906. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1905. évi 
Sp. II. 100316., Sp. II. 1004Í7. számú végzése 
következtében dr. Kérészy Sándor ügyvéd által 
képviselt özv. Pál Péterné, Pál Julianna javára 
Kántor Mihály sárospataki lakos ellen 260 kor. 
60 fill, és 100 kor. s. jár. erejéig a már foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és te 
lülfoglalt és 2928 koronára becsült következő 
ingóságok u. ír. szekér, lovak, sertések stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás- 
bíróság 1906. évi V. 386;2, 387(2, számú vég. 
zése folytán 360 kor. 60 fill, tőkekövetelés 
ennek esedékes 5° 0 kamatai, 1j3°|o váltódij és 
eddig biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Sárospatason, alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1906. május hó 19. napjának 
délutáni 4 órája határid u’ ' itüzetik s ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX t.-cz. 107. s 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szűk 
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881? évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1906. évi május hó 7. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

HITELLEVELEKET1
minden külföldi városra, gyógy- és j 
üdülőhelyre legelőnyösebb feltételek 

mellett kiállít a

pesti Jtóagyar Kcreskeíelmi-j 
—= jank Budapesten. =-
Az intézet a bankiizlet és vagyonkezelést j

illető minden felvilágosítást készséggel J 
nyújt.

Köhögés!
Aki ezt figyelembe nem veszi, 

saját élete ellen vétkezik

Kaiser
Mell-Caramellái

(Mellczukorkák)
a három jegenye fenyő védjeggyel
Orvosilag megvizsgálva s ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, el- 
nyálkásodás és torokfájás ellen.
a k -j q közjegyzőileg hitelesített 
H-Olzi bizonyítvány bizonyítja, 
hogy fenti bajok ellen utólérhet- 

len gyógyszer.
20 és 40 filléres csomagokban 

kaphatók Horváth Mátyás gyógy- 
tárában Sárospatakon.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sz. Gr. Egyéb halaszthatlan közlen­

dőink miatt lehetetlen hoznunk.
Várlak — várlak1' mi ezt a szép ver­

set íegkevésbbó vártuk, de ha már beküldte, 
elhelyezzük ... a papírkosárba.

Y Y. Helyben. Nem, mert azoknak az 
ungmegyei községeknek neve magyarosított 
uj név, mint akárhányé Zemplénben i--

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

EZ

Zemplén vármegye közigazga­
tási bizottsága az 1906. évi május 
hó 10 én tartott ülésében 1303/kb. 
számú rendeletével a homonna 
szinna—baligródi törvényhatósági 
közút 38.8—38.9 szakaszán levő 
114. számú betonhid és a sztak- 
esi n—ubly a—bereznai törvényha­
tósági közút 14.3—14.4 km. sza­
kaszán levő 46. sz. betonhid 
építését és ezzel kapcsolatos ut 
és patak corectió végrehajtását 
5502 kor. 58 fill, összeg erejéig 
engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok ki­
vitelének biztosítása czéljából az 
I9G6. évi május hó 28-ik napjá­
nak d. e. 10 órájára a sátoral­
jaújhelyi m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik.

A versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy a fentebbi munkála­
tok végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat a ki­
tűzött nap délelőtt 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénz készpénzben, vagy el­
fogadható értékpapírokban csato­
landó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Sátoraljaújhely, 1906. évi 
május hó 10-én.

M. Mr. államépitészeti hivatal főnöke:

Hönsch Dezső s. k.,
kir. műszaki tanácsos.

A csörgői hid mellett, a x ám kö 
zelében

egy háztelek
eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt 
Büchler Ferencz asztalos mester,

Korona-utca.

Önkéntes árverés.
A helybeli Talmud-Thora egy­

let, a Korona- és Rózsa-utcza sar­
kán levő házát folyó évi május 
hó 20-ikán d. u. 3 órakor nyil­
vános árverés utján eladja. Az 
árverés az orth. izr. hitközség 
irodájában tartatik meg, ahol az 
eladás feltételei megtudhatók.

Sátoraljaújhely, 1906. május 
hó 10-én.

Strauszman Dániel,
egyl. elnök.

Taiaszi és nyári idény 1906. éne.
valódi Brunni szövetek
Eery szelvény ára 3*10 méter hosszú, teljes 
férfiöltönyre elegendő (kabát, nadrág es mel­

lény) csak
K 7.—, 8-—, 10.- jó,
K 12 - 14—, jobb,
K 16—, 18— finom,
K 21— legfinomabb 

valódi gyapjúból.
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20— 
valamint felöltő szövetek, turista-loden, se- 
lyem-kangárn stb. gyári árban az elismert 

szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelősséget vállalok. A magán- 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári piaczon 

rendelheti.

Hrabéczy Kálmán drogériáját
a Kazinczy-utca 507. számú házba

(a Polgári Takarékpénztárral szembe) helyezi át.
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Női divatterem Sátoraljaújhelyben. &
I
if
if

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Sátor- || 
aljaujhelyben, a Korona-utczában újonnan épült dr. Koboz Bernát-fUe •• 
házban berendezett, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő g

§
§
SLif
A
&

__„ ,_0_____v — _ _ .tf
helyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerőt ^ ^
alkalmaztam, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy ^
mindennemű angol és franczia divatu V

női divat-termemet
már megnyitottam

és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek, mű-

s ruhákat és felöltőket
^ saját legfinomabb kelméimből a legizlésesebb kivitelben készíttetnek, ijy 

Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kap- 
csolatosan ^
===== női Divat kalap és kész felöltő raktárt --= ||

is rendeztem be n IcgviUogatottabb újdonságokkal. Sfif

s
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A „Miskolczi Hitelintézet"
áru- és terményraktáraiban az ez idei

XtV-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1906. évi juntos hó 20 ik napján tartaiik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

*

•írS3?
¥ (Utánnyomat nem dijaztatik.)

A „MISKOLCZI HITELINTÉZET 
részvénytársaság igazgatósága.

*

s.
fMr

4

t
w
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Becses pártfogásért esedezve maradtam
kiváló tisztelettel:

Klein Samuné.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőin bén 
kitűnő asztali bor 34 fartól 40 
farig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 fartól 1 frt 
60 farig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely. Korona-u.

Magyar bikák
500 koronától kezdve.

Pekingi kacsatojások
tuczatja ingyen csomagolás­
sal 8 korona beküldése után 
szállíthatók Gróf Teleki Ar- 

véd uradalmából.
= Posta: KONCZA. =

a aArrow « shuttuwortk |

iltflYTON Sj SflUTTbEWORTfí
BUDAPEST, Váczi-kőrút 63. szám

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

íocomobi! és gőzcséplcgép-készletek 2% egész 12 Merőig,
•xalmakaxaüozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, boronák,

„GOLUMBIÁ-DRILL“ legjobb sorveíogépek, „Planet jr.“ kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolők, darálók, 

őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Pályázati hirdetmény.
A „Sátoraljaújhelyi Villám világítási és Erőátviteli 

Részvénytársaság “

és ezzel kapcsolatos irodai munkák teljesítését szolgáló 
állásra pályázatot hirdet.

Felhivatnak azok, akik ez állást elnyerni óhajtják, 
hogy pályázati kérvényeiket eddigi működésűket feltün­
tető okmányaikkal felszerelve a társulat igazgatójánál 
május hó 22-én d. e. 12 óráig személyesen nyújtsák be.

Az állás havi 80 koronával dijaztatik, tartozik azon­
ban a pályázó az állás elnyerésével egyidejűleg 1000 
kor. óvadékot a társaság pénztárába letétbe helyezni.

Sátoraljaújhely, 1906. május. 11.

Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási és 
Erőátviteli Részvénytársaság.

szőlő sajtók,
IP

jií^'üüFAHYHüCe„HERCULES*4 folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő szabály­
zóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.

Hydraulikus sajtók kül°n®sen magas nyomás és nagy munkaképesség el-

Szőlő és gyümölcs zúzok és bogyó morzsolok.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Szőlő és&gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyümöles-vágó és hámozó gépek, legújabb ^szerkezetű szabadalmazott önműködő f 
„SYPHONIA** fa és szőlő vessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint a |

vér tetű kiirtására; szőlő ekék. ^ | ^ —

Ajlegjobb vetögépek ve*.
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek nélküh 

dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mel­
lett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka, idő- és pénz-

rmegtakaritást teszik lehetővé. Különlegességeket széna és arató-gereblvék 
szenaforgatók, széna- és szalmaprések kézi-használatra, kukoricza mor- 

. zso^ok, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek,
nakTs kSenektakarmánykéSZÍté8re SZ°lgá10 SéPeket a legújabb rendszer és jótállás mellett gyárta-

MAYFARTH PH. és TÁRSA gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak
BÉCS, III Taborstrasse 71.

p. . , . . Kl*dftetve tobb mint 560 ara“y' ezüat éremmel atb., az összes nagyobb klálUtásokon.
Részletes árjegyzék mgyen es bérmentve. Képviselők és viszont elirnsitök kerestetnek

Tisztításhoz csak

w<

Glóbus
[tiszhtóki vonatot]

hasz n.á lj Cm k. 
Legjobb hisz hi tó szer 

^ a világon

Eladó földek.
A Szenczy Lila tulajdonát ké­

pezett és Sátoraljaújhely határában 
fekvő szántó és rétbeli illetőségek 
szabad kézből eladók.

Bővebb értesítést ad Kossuth 
János dr. Sátoraljaújhely.



Május YZ. Zj Ej M. L Ju rj IN

ff

NAPERNYŐ OCCASSIOü!
Szegő Sándor divatáruházában datoraljaujl

Több mint 2000 drb. napernyő alkalmi árban!!!
Figyelemre méltó! Eredeti angol modellek angol kosztüumkben

öJ__________________________32 l^oronáutcl ISO-igr.32 l^oronáutcl IBO-igr.

Angol aljak | Pongyolák: I Blousok:
■ 5 koronától 90 koronáig = | demnan^’minden™ árban™050' | n=m Mvá^zték? Nef

¥
remek kivitelben. e «*v“&—------- ----------- - - .. .

Gvermek-ruhák, jouponok, övék, ridicülök, sport sapkák, női nyakkendő újdonságok, keztyük, harisnyák, valód, amer.ka. 
1 fűzők, állandóan legnagyobb választékban.

mt Legjobb minőségű férfi és női fehérnemttek
-------------  Fiismert letrizlésesebb ruhadíszek, csipkék, aplikatiók, gouvre fodrok és taffotta hímzések.

B#Yédjegy:

® © & © ©
^--------- -

„Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp,
a Horgony-Pain-Expellsr pótléka

ecry régjónak bizonyult haziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fajdalom­
csillapító szemek bizonymit koszvenynel, 
csúznál és meghűléseknél bedorzsoles-
kéüoen használva. . „ , ,

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt'bevásárláskor óvatosak

2 korona és úgyszólván minden gyógy 
szertárban kapható. - Főraktár. Torok 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Bichter gyógyszert ára 
„Arany oroszlánhoz66, Prágában.I 3Z eeZXJi *»** J — ” # , .. _ . .

-J Elisabethstrasse B neu. Mindennapi szétküldés.

yippel-féle
kitűnő czimbalom,

csaknem teljesen uj, 
jutányos áron eladó. 

Czim: kiadóhivatalunk­
ban.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Kell-féle fehér „Glasur* fénymáz 90 f. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 t. 
Keil-féle szál m ak alap -festék minden színben.

egy jó karban lévő
kerékpár.

Czím a kiadóhivatalban.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-TTJHELY.

Eperjes: J. V. Gallotsitz. - Kassa: Novelly Sándor ntoda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.

Hirdetmény.
Értcsitjok a t. ez. kózónséget, hogy fotó- 

birtokokra és Sátoraljaújhelyben levő hazakra

10-75 évig terjedő

törlesztése* kölcsönöket
nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra 
átváltoztatunk.

tör MEGLEPŐ SZÉPSÉG!
Gyönyörű, fehér arezbőrt

m érhetünk el az egész világon elterjedt, csodás hatású HAJÓS fee

1 aradi ibolya-creme
ffi 1______ ^i„m A Hűl

Zemnlénmegyei kereskeöelmi, ipar, terményP és hitelbank Sátoraljaújhelyben.

yy használata által.
S Szeolő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és minden­ei nemű arcztisztátlanságot egy csapasra megszűri
üt x n Verona, anpla tégrely 2 korona.
$ " SkZ°,rn°nean 

_____— ■— Óvakodjunk utánzatoktól!

- orv
trotlW ' ____ __________ _

UU _____^ ■— UVaKOajUBM. uiou«».v.-------
S A bevásárlásnál csakis Hajós-féle arad, kéményeket tessék kére. és ehogadm.
W Kapható a feltalálónál:
S HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában
$ ARAD, Andrássy-tér 22. sz„ a megyeházzal szemben jgj
«< fs.oHór- HRABÉCZY KÁLMÁN drogériájában. $

UHL MATH
TEÁSSÁ* FSiatesa ©i-

, . vóo-b-nsarak  ------- Galambos virágkocsik.Színházt viragkosaraK. u
Óriás (Monstre) csokrok.

.. művészi babér-koszorúk szalaggal minden színben
Lírák, művészi ,e.Dazarabb eleganciával jutányos áron készíttetnek.

Jóm Iául > "*» “ ,ís j

EI|‘f*íí ..“tTiLtoSa‘mm a L-itói Hp*

TThl Kassa fflSP Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Stirgönyczim : Unl naaB». *SK8r



NAPERNYŐ OCCASSIOü!

S , ;
Szegi Sándor divatáruházában dátoriljciujhBly (főtér).

Több mint 2000 drb. napernyő alkalmi árban!!!
st

FiöTelemre méltó! Eredeti angol modellek angol kosztüműkben
cTW 32 ícoronáutcl ISO-ig".

~ Angol aljak I Pongyolák: I Blousok *.
— 5 koronától 90 koronáig = | demn^szövet,^J^0- | t^ddfgtem

remek kivitelben. B -------------- - .. .
Gvermek-ruhák, jouponok, övék, ridiciilök, sport sapkák, női nyakkendő újdonságok, keztyük, harisnyák, valód, amerikai 

^ fűzők, állandóan legnagyobb választékban.
g®r Legjobb minőségű férfi és női fehérneműnk

- Elismert legizlésesebb ruhadíszek, csipkék, aplikatiók, gouvre fodrok és taffotta h.mzések.

Pontos kiszolgálás !

jUC
9 © 9 © ©

I „Horgonyt6
IVédjegy:

A Liniment. Capsici comp,
a Horgony- Pain - Expeller pótléka

en régiónak bizonyult háziszer, mely 
mar több mint 36 év óta legjobb fajdalom­
csillapító szemek bizonyult köszvenynel, 
csúznál és meghűléseknél bedorzsoles-

S«í-y hamisítvtoyok 
miatt bevásárláskor óvatosak W®* “ 
csak olvan üveget fogadjunk el, a mely a Torg$“ védjegygyei és a Richter czeg-
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagoh a. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 t es 
2 korona és úgyszólván minden gjo 
szertárban kapható. - Főraktár. Torok 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz66, Tragaban.
Elieabethstrasse 5 neu. Mindennapi szp"1 b

yippel-féle
kittinő czimbalom,

csaknem teljesen uj, 
jutányos áron eladó. 

Czim: kiadóhivatalunk­
ban.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

egy jó karban lévő
kerékpár.

Czim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény. |
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy föld- ||

hirlokSés Sátoraljaújhelyben lévő házakra

10-75 évig terjedő »

torlcsztéscs kölcsönöket
nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra 

átváltoztatunk.

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Kell-féle fehér „Glasur, fénymáz 90 f. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 4Ü t. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-XTJHELY.

Eperjes: J. V. Gallotsitz. - Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.

Zemolénmegyei kereskedelmi, ipar, termény
2 P és hitelbank Sátoraljaújhelyben.

gxs- MEGLEPŐ SZÉPSÉG!
Gyönyörű fehér arezbőrt

érhetünk el a, egész világon elterjedt, csodás hatású HAJÓS fele

ARADI IBOLYA-CREME
használata által.

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és minden-xs sKrrrx. ;>m
SS

_ —. — Óvakodjunk utánzatoktól! - ~
! A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kém, és elfcgadn.
I Kapható a feltalálónál.
! HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában

ARAD, Andrássy-tér 22. sz a megychazzal szemben^

sssssu^SSSJSSSmSSSS^

ir»
UHL MATH

-7
SF’ou.hcssu ©«L« ssÁxxXm

■ "T - iráo-knsarak —---- Galambos virágkocsik.Színházi viragKOsaraK.
Óriás (Monstre) csokrok.

I • ÓV művészi babér-koszorúk szalaggal minden színben
Lmk, legpazarabb eleganciával jutányos áron készíttetne .

uJSi'SiÍT. — JfcW ,iM M mM.
* Utm tóul »lnl«““ tó!

„■„„ért. névnapi cettől é. mind.niél.
E f „Unczomk szállással és felirattal 12 kómától feljebb.

Qyaszkoszomk sza gg ég azonkivül bármily növény
Rózsatövek, tuba rozsa, óriás, bég kapható.

tThi Kassa W KéPes áriegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Sürgönyczim: Unl liassa. sw
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ALEXANDER VILMOS
papirüzletében kapható

________ a B I G L £ B r. t, papLmemügy arából kikerült =====

TULIPÁN" =§#=
50 levélpapír és 50 boríték - - • J ^rona 60 filler.
25 levélpapír és 25 bontek ... 1 koron

Továbbá a kitűnőnek elismert „

„Z K E” csont levélpapír
10 levéltárin és 10 boritéko; mrtalraaző díszes borítékban ára 30 

fillér, úgyszintén díszes dobozokban is kapható o!c>o arba
Magvar gyártmányú, kitűnő minőségű

ELEKTRA irópapiros
- 100 iv 90 fillér, ugyanez vastagabb I kor. 20 fillér.

Egyébb magyar gy ártmányú papír- és írószer
árukban nagy raktár jutányos árak melleit.

Újdonságok képes levelezőlapokban!

Z £M PLKN
é. oldal.

rokban

Milyen költséges előítéletem s 
volt nekem, hogy még csak most 

használok a konyhámban

(kókuszdiókból.)

-*•'.. ......... ■ ■ ;• .

Május 12,

SZOBRÁNC 6E!Í

* s>

GiaubeiM.htdesKénes sós
Gvomor és máj betegek man ar 

Karlsbadja.

Fürdőévad: májas 15-től szeptemberi 
15-ig. Dóidény: május 15-től junias 15-ig I 
_tóidény: augusztus 15-tól szedte-bensői 
30 , áreagedménynyel a lakásoknál. 6 

Ezen a maga nemében páratlan gy ! 
viz, mint ivógyógymóti biztos segéht műd 
gyomor- és bélbajoknál s alhasi pangás"-IC 
Hál. makacs székrekedéseknél envhtnTo:- 
dólag hat Yértódulásoknái, szédülések, hü- 
désefc, gutaütési rohamoknál verlevrw^. 1 
felszívólag hat, csuzos és köszvénves Vaíl 
tál máknál e kór okozta erjedési termékekre, 1 
lerakódásokra az ízületekben azok oldására 1 
és kiküszöbölésére hat Kövérség, szive’-1
hájasodás ellen. cukorbetegségeknek vesC. 
baj oknál, úgy a cukor- és fehérjekháiast 
gyorsan és kedvezően befolyásol:a

Mint fürdő különféle ízzadinányokai 1 
daganatokat, izületi és csontbántalmaka: 
csont-szút kedvezően oszlatja. Gőrvélykó- 
ros daganatok, fekélyek ellen, méh- és méh 
közötti izzadmányok, nashártya-izzadmi-l 
nyok felszívódását elősegíti, a" legkülönfé­
lébb makacs, idült bőrbetegségek "ellen bá­
mulatos gyorsan hat í

Vasúti állomás: az Alföldről és Pesti 
felől jövőknek Ungvár. a felvidék és il­
letve Kassa felől jövőknek Nagymihály. 
honnan a kényelmes bérkocsikon 1 és fel | 
óra alatt elérhető.

A víz otthon is sikerrel használható. I 
Ára: 1 nagy láda 40 üveggel 14 korona, 
kis láda 20 üveggel 8 korona. A viz a vas-l 
utón szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások „Szob-1 
ránc gyógyfürdő igazgatóságának Szobránc 
gyógyfürdő" dmzendők. Posta- és táv- 
irdaáilomás helyben. A fürdő igazgató­
orvosa : Dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdő igazgatósága.

Lr p r rrJL «X» iái Xw
SZLAVÓNIÁBAN.

Vasút-, posta- és távirdaállomás.

Ezt kell nem egy háziasszonynak 
beismernie,már az első kísérletnél.

BCHICHT GYÖRGY
„Ceres“ tápszermiiek osztálya,

Aussig E m

ELSŐRANGÚ FÜRDŐHELY. c®coSco*oy»c

Egyetlen jódtartalmú alkalikus héwiz (64 C.) Európában. 
Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna és a vizeleti utak összes hu-

rutoB megbetegedései hugysavas áttétel, köazvény. csúz és ischias. 
gőrvély, angolkór és az összes vérbetegségek ellen.

Ivókúra. Hévvizes fürdők. Vizgyógyintézet Inhalatorium.
—— A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik. --------- -------

Kívánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál
A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Négy darab használt, de v;
240/áiíapotban lévő — 320 

kirakató;
cm.

kitűnő
nagy

rollóval, uo/24o cm. nagy tükör- 
üveggel, nagyon jutányos árban 
eladó. Megtekinthető Sárospata­

kon Treuhaft Adolfnál.

á®

L * Ir-3
1/

Fi Í
i..;ki £0

vőimnek a
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. ve-

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát 19106 számra
60.000
30.000
30.000
20.000
15.000
10.000

3952
88837
42778
88(100
97214
71772

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely május hó
33-án és 25-én lesz

egész fél negyed nyolezad sorsjegyeket
12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom 

szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy öaedicke szerencséje útján lettek gazda­
gokká.

Gaedicke A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.



ZEMPLÉN. 9. oldal.
Május 12.

szerencse kovácsa!
mely bankházunknak

f UA !•**** i*,***m# mtmmt kedvez. Rövid idő alatt 2<> millió ko­
ronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a kft legnagyobb nyereményt, és pedig :

koronás főnyereményt,kétszer a nagy jutalmat, a 

a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 \ ‘ I 4o ooo 3o.ooo, 25.000, 2o.ooo, 15,ooo és ezeken kivü

á 60.000, több
,ovuv __ , , „ kívül számtalan 10.000
STli‘ 2.000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

’ Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály- 
on,.=idtpkában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18. uj IOC OOQ , re 62 500 pénz?yeremény juta magyar osztálysorsjátékban l^U.UUU sorsjegyre UC..UUU es összesen

16 milllá 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

V ^ nyel. A véletlen nagy szerepe

álló ° szerencseszámotí sg ‘y-ss
Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által egy fönyeremény- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eleiben es

■ ■ * -----  éppen egy szerencsés vetetten
számot eltalálta, melyre egy 

nagy nyeremény jut. ----------------—

Adam, Adél 4040
Adolár, Ágnes 0314 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amalia 4916- 
Aladár, Anna 2044* 
Albert, Anatolia 21619 
Aliréd, Apollónia 24215 
Akcs, Aranka 2428»
Aabns, Berta 
András, Blanka 
Anial, Borbála 
Arnold, Bcriska 
Árpád. Betti —
Arthur, Bel a 9 
Aurél, Brigitta 
Attila. CíCtiia 
3ala-s, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Quf.iiás, Corpttya

28891
34352
36451
37424
38169
41794
41938
84309
84773
86065

101401
Béla, Cecilia 106099 
Benedek. Eufemia k/i23.y>o 
Bernét, Emma _ 123509 
Dániel, greesztia I23.»t3 
Dávid, Éva ^23017 
Denes, Evelin

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fiilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó. Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma, 

aImre, Izabella 
® István, lanka 

Izidor, Johanna

6411 
9868 

19821 
20580 
22032 
24252 
24363 
29633 
34933 
36779 
38118 
38173 
41795 
51398 
84702 
84780 
89219 

101914 
123501 
123506 
123546 
123510 
123511 
A 3512 
• 8692

Iván, Jolán 12305
Jakab, Józsa 20284
János, Judith 20983
Jenő, Juliska <7 24203
József, Karolin 24265
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 2963*
Kornél, Klára 3531?
Kristóf, Klotild 36$lo
Lajos, Kornélia 38139
László, Krisztina 38226 

0Leó, Kunigunda 41919 
Lipót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Bánó, Leónia 
Markus, Lidia 
Barton, Lina - fflátyás, Ludmilla 123^02 
Bihaly, Lujza T-3j07 
Siklós, Magdolna i23oi9 
Biksa, Malvin 123ol4 
Bőr, Margit 123A*
Sándor, Marra 5483
Orbán, Martha 
Oszkár, Haitid ^ 12314

64204
84738
86014
90370

101939

Ottó, Melánia 20441
Ödön, Narczisz 20989 
Pál, Neszt! 24236
Péter, Olga 24277 
Pista, Paula 28876 
Richárd, Pelagie 32715 
Róbert, Petronella 3ob40 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 38164 
Samu, Rózstka 38238 
Sándor, Rozália 41921 
Simon, San C 83801 
Tamás, Sarolta 84769 
Tibor, Szeréna 860*9 
Tihamér, Theadoria 9‘-< «•> 
Tivadar, Teréz 3 
Tóbiás, Teras l‘23_>04 
Vendel, Valéria 123o«8 
Viktor, Veronika i‘23oi6 
Vilmos. Viktória 1^20 
Vince, Vilma 1-3?18 
Zoltán, Zsófia 
Zsigmond, Zsuzsanna l-3o

1.000,000 korona,Legnagyobb nyeremény esetleg------  , 0 ,
továbbá 1 jutalom «OO-°^vVo0O Tf 60 Óoo! Tt^ooo.^^lo.ooo * 3 áVSSS Vl5.ooo, 44 4 ) o.ooo kor. és mégsokegyeb nye-

remény. .. , ..
•. rnmimi “ £ w *£

9    ^— || .. j) j) O JJ JJ

;? )> jj JJ 55 ” .. r ^ífízetes bekiihlése ellenében küldjük.
A sorsie|y'^io”tAJte2e\t^i1ijtalanul.aZMegrendeléseket eredeti sorsjegyekrekérünk azonnal,

de legkésőbb _ Ü3-Ó 23-Ig"
WBT f- ©• KO‘®':3tenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és az

hozzánk bizalommal kezdetét veszi. _I. osztály húzása már május no **ztály huzasa mar -------- ---r

TÖRÖK A. Es
____f a -a vrT8 A. IPIEIS'I

Sürgönyczim: 
TÖRÖKÉK, Budapest.Sürgönyeim: BBOTAPEST^

törökék, Budapest. yoBB OSZTÁLYSOBS JÁTEK-UZLETE
HAZÁNK LEGNAGYOBB .

Központ: íeréz-körut 46a. 1. fiók: Vaczi-korut 4a.
II. fiók: Mazeum-körutjla

Rcetyíenlílágitáshoz:
tjéb nini# tónál t®1” tiliiiitarlil !6- - *•

m mm m --
100 kg. tiszta oo’y^al azonnali készfizetés vagy utánvét 
I, ingyenes csomagolás i minden levonás nélkül.
Uenében, pénztár. lenkéssttlékeket es teljes
tünk legkitűnőbb rendsze jg legjobban.
acetylen-világitasi o Gyors kiszolgálás.

Állandó nagy raktár Budapes e -T Á DQ A
schvarcz József^ tarsa

BUDAPEST, V., Vic» korút 26/a.

/
Figyelem!

Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi

flean/Tréiszon. ési 

damas z táru.
minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye

' Késmárki 
gyárt­
mány 

csak az

mely ezen 
védjegy­
gyei van 
ellátva.

**ht z\?&*

HAZAI IPAR! -SS

A saujhelyi m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

9248. sz. 
IV7906:

Hirdetmény.
A varannói só-nagy áruda kezelésére pályázat 

nyittatik, melyre a zárt írásbeli ajánlatok ^sátoral­
jaújhelyi m. ‘kir. pénzügy igazgatósághoz 190b. évi 
június hó 12-én d. e. 9 óráig benyújtandók.

A só nagy árus köteles az árusításra megkíván­
tad főtt só mennyiséget és a sótermelés arányaihoz 
képest a só-óvári m. kir. sóbánya hivatalnál kész­
pénzért beszerezni, azt saját költségén a főáruda he­
lyére szállítani, ott megfelelő raktár helyiséget es a 
só elárusitásra alkalmas bolthelyiséget tartani, áru­
helyét pedig czimtábla által ismerhetővé tenni.

A heii sómennyiség a nevezett só-nagyárudánál 
4400 kilogrammban van megállapítva.

A só-nagyárus tartozik a hozzácsatolt só-kisáru- 
sokatakképt ellátni, hogy egy kisárusnak 12 kilo­
grammnál kevesebb sót eladni nem szabad, azonkí­
vül köteles a nagyárus a magánfelek részére sót ki­
csinyben is eladni.

A sóért a nagyárus Sóóváron a sobanya hiva­
talnál métermázsánkint 19 K 68 fill.-t fizet.

A benyújtandó ajánlat arra terjedjen ki, hogy a 
fentirt és az alább foglalt feltételek mellett az aján­
lattevő mily áron fogja a főzött sót a só-kisárusok- 
nak nagyban és külön mily áron fogja a niagánfe- 
leknek kicsinyben elárusítani.

Meg jegyeztetik, hogy Varannón eddig a só a 
nagybani eladásnál, valamint a só-kisárusoknak mé- 
termázsánkint 20 K 98 fill., kicsinyben! eladásnál 
kilogrammonkint 22 fill, adatott.

" A pályázni kívánók 2 kor. bélyeggel és 200 kor. 
bánatpénzzel, vagy ezen összegnek valamely adó-, 
vagy sóhivatalnál való letételét igazoló nyugtával el­
látott írásbeli ajánlatukat a fent megjelölt határidőig 
a sátoraljaújhelyi kir. pénzügyigazgatoság íőnokenél 
tartoznak átadni.

Az ajánlatokhoz csatolandó még a magyar ál­
lampolgárságot, az erkölcsi és vagyoni állapotot, nem­
különben a nagykorúságot igazoló bizonyítvány.

Sátoraljaújhely, 1906. április 28-án.

M. kir. pénzügyigazgatóság.
2vTaA3.3£:s Endre,

pénzügyigazgató.

& €£ Q © 55 9
eirUzőralstár és isófarag-ó építkezési vállalat

KASSA ***^*i* Fiókraktár: TOKAJ•
Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmét az újból kibővített nagy válasz-

tékU ^ömej^^írészpéiubeli bevásirttsaink folyton -on todvezó he^toen va- 
gyünk ho^ úgy mérsékelt áraink, valammt árumk minősege es kivitelére nézve

bármely szákban levő fővárosi céggel a irköveket. Nevezetesen:
hazai agyagból kíráníbSiVhéfSárváliyb veres |"á^Iiy|)k^^12btmplom iá-

nyá^ak^ezeiinyagi' rné^é^lt árakban sTállfthatjuk. - Árusítunk ezeken kívül 

22,|‘ kSS„Vaalfk'0 paTgSusmé,e,ve kénük, maradik kíva.6 tisz-

telettel HASCHEK és RÓZSA.

i s

mm 
. b
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ZEMPLÉN Május 12.

Zemplénvármegye Sátoraljaújhelyen 1096—1097. hvsz. alatt levő tel 
kén újonnan építendő vármegyei székház terveinek elkészítésére

vonatkozólag.

Feltételek:
1. A pályázatban kizárólag magyar honos építészek ve­

hetnek részt.
2. A pályatervek aláírás nélkül jeligés levél kíséreté­

ben nyújtandók be.
3. A pályatervek 1.200 lépteken készítendők, még pedig 

minden emeletsornak egy-egy alaprajza az épület egymástól 
eltérő homlokzatainak egy-egy rajza és a tervezet megérté­
séhez szükséges metszet rajzok, a megyeháza előtti tér két 
oldalán idővel — azonos homlokzat szerint, symetrikusan — 
építendő két bérház homlokzati megoldásával, végül a me­
gyeháza előtti tér megoldását és azon a Kossuth szobor el­
helyezését feltüntetendő alaprajz.

4. A tervekhez átlagos köbtartalom szerint számított 
költségvetés és rövid műleírás mellékelendő. A köbtartalom 
a pincefenéktől a főpárkány felső éléig számítandó s egy 
köbméterre 16 korona egységár veendő fel.

5. Az építési programra, valamint a telek helyszinrajza, 
a Zemplén vármegyei kir. államépitészeti hivatalnál díjtala­
nul megkapható.

6. Távlatrajzok nem készítendők. A tervek beüvegezése 
és díszes keretbe tétele mellőzendő.

7. A pályatervek postán vagy lepecsételve Zemplén­
vármegye alispánjának 1906. évi junius hó 15-éig déli 1 
óráig nyújtandók be. Postán vagy vasúton érkező pályater­
veknél a feladás napja irányadó. Későbben érkező, vagy a 
pályázati feltételeknek meg nem felelő tervek semmi esetre 
sem vétetnek figyelembe.

8. A már benyújtott tervek vissza nem vonhatók. A 
pályatervek a benyújtás sorrendje szerint fognak felbontatni.

9. A tervek a benyújtástól számított egy hónapon be­
lül bíráltainak meg s a bírálat befejeztéig kizárólag a bí­
rálók által tekinthetők meg.

10. A legjobbnak talált pályaterv 1000 korona jutalom­
ban részesül, azonkívül a kivitelre elfogadott terv készítője 
az építkezés művezetésével is megbizatván, ezen címen és 
a részlettervek stb. elkészítéséért a magyar Mérnök és Épí­
tész egylet által megállapított díjazásban részesül.

A nem díjazott tervek bármelyike a bíráló bizottság 
ajánlatára a vármegye részéről 500 koronáért megvehető.

A pályadij csakis abszolút becsű pályaműnek adatik ki.
A dijazott vagy megvett tervek a vármegye tulajdo­

nába mennek át és az azokban foglalt eszmék bármelyikét 
a kivitellel megbízott építész a jeien épület végleges terve­
zésénél esetleg felhasználhatja.

11. A nem dijazott, illetve meg nem vett pályaművek 
a felbontatlan jeligés levéllel együtt, a benyújtáskor kapott 
elismervény visszaszolgáltatása ellenében a vármegye alis­
pánjánál a pádyázat eredményének kihirdetése után egy hó­
napon belül visszaadatnak. Ezen időn túl az át nem vett 
tervek a vármegye tulajdonába mennek át.

12. A pályaterveket a bíráló bizottság bontja fel, amely 
bizottságnak, a vármegye alispánjának elnöklete alatt, tag­
jai/ a vármegyei bizottság két tagja, a vármegye főjegy­
zője, főügyésze, központi főszolgabirája és az államépitészeti 
hivatal egy tagja.

A bíráló bizottság határozata végérvényes és meg nem 
felebbezhedő.

13. A pályaművek a bírálat megejtése után két héten 
át a vármegye székházában közszemlére fognak kitétetni. 
A pályázók a kiállítását mellőzését nem kérhetik.

H. Minden pályázó elismeri, hogy a pályázat feltételeit 
ismeri és azoknak magát aláveti.

Sátoraljaújhely, 1906. évi május hó 1-én.

Dókus Gyula,
alispán.

U Tavaszi és nyári szezonra! $
8 ajánlom gőzre berendezett $

évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

I vegyi ruhatísztitó-intézetemet, $
8 ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. 6 
5 utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás íg

jj Festésre elvállálok mindenféle női-és férfi-ruhanemüeket bontás
Í nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.

Ajánlom gUVrirOZÓ gépemet a n. é. hölgyközön- 
* ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle 
j szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi­

méter hosszúságig.
€si pice-függönyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és 

gőzhengeren vasaltatnak.
i Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak. ^
* Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam ^
j Mély tisztelettel ^
’ Rakovszky Sándor, %
j Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban, á?
$ A megyeház háta megett, a fogházzal szemben, fe?

Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

ősi zhséiot lőni totor-i
S.-a.-Ujhelyben.

álfÍBÁZI
ffT

íörlesztéses kölcsön.
ysscEamamamamBMaa
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

f ?

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör" épületében 
a földszinten és az emeleten nyoicz teremben lévő

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
ii. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezűi fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Sá1.ont!|a~Ujhe!y nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


